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ТЕМА 1. ОРГАНІЗАЦІЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 

Тести 

1. Єдиною відмінною ознакою у веденні бухгалтерського обліку 

сільськогосподарськими підприємствами є: 

а) фінансовий і майновий стан підприємства; 

б) предмет діяльності підприємства; 

в) мета діяльності підприємства; 

г) правильної відповіді немає. 

2. Сукупність принципів, методів та процедур, що використовуються 

підприємством для складання та подання фінансової звітності – це: 

а) облікова політика; 

б) методологія бухгалтерського обліку; 

в) форма ведення бухгалтерського обліку; 

г) правильної відповіді немає. 

3. Членами фермерського господарства не можуть бути: 

а) об’єднання громадян, які ведуть особисте фермерське господарство; 

б) подружжя, батьки та інші члени сім’ї; 

в) діти, які досягли 14-річного віку; 

г) правильної відповіді немає. 

4. За цілями, завданнями і характером діяльності кооперативи поділяються на: 

а) виробничі, сервісні та обслуговуючі; 

б) загальногосподарські та спеціалізовані; 

в) обслуговуючі та виробничі; 

г) правильної відповіді немає. 

5. Бухгалтерський облік у сільськогосподарських підприємствах регулюється: 

а) національними та міжнародними стандартами бухгалтерського обліку; 

б) національними та галузевими стандартами бухгалтерського обліку; 

в) національними та міжнародними стандартами бухгалтерського обліку, 

директивами Європейського Співтовариства; 

г) правильної відповіді немає. 

6. Облікова політика сільськогосподарського підприємства складається: 

а) з врахуванням вимог законодавства у сфері бухгалтерського обліку та 

податкового законодавства; 

б) відповідно до особливостей діяльності сільськогосподарського підприємства; 

в) відповідно до особливостей діяльності сільськогосподарського 

підприємства з врахуванням вимог законодавства у сфері бухгалтерського обліку; 

г) правильної відповіді немає. 

7. Основною формою ведення бухгалтерського обліку на 

сільськогосподарському підприємстві є: 
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а) меморіально-ордерна форма обліку; 

б) журнально-ордерна форма обліку; 

в) законодавством не встановлена та обирається підприємством на власний розсуд; 

г) правильної відповіді немає. 

8. Сутність спрощеної форми бухгалтерського обліку полягає тому, що: 

а) дана форма бухгалтерського обліку не передбачає ведення подвійного запису; 

б) за даної форми обліку за результатами звітного періоду суб’єкти 

господарювання складають лише ф. № 1 “Баланс”; 

в) основним регістром за даної форми обліку є Журнал реєстрації господарських 

операцій Господарства, а аналітичний облік ведеться за допомогою спеціальних 

відомостей бухгалтерського обліку; 

г) правильної відповіді немає. 

9. Сезонність сільськогосподарського виробництва впливає на бухгалтерський 

облік в частині: 

а) необхідності затвердження облікової політики; 

б) розмежування витрат за періодами їх виникнення; 

в) необхідність відображення внутрішньогосподарського руху засобів; 

г) необхідність ведення бухгалтерського обліку автотранспорту. 

10. Сфера дії П(С)БО 30 “Біологічні активи” не поширюється на: 

а) молодняк тварин, призначений для продажу; 

б) сільськогосподарську продукцію; 

в) перероблену сільськогосподарську продукцію; 

г) правильної відповіді немає 

 

 

Практичні завдання 

Завдання 1.1.  

Необхідно: Систематизувати основні характеристики сільськогосподарських 

підприємств різних форм власності в наведеній нижче таблиці; обґрунтувати переваги та 

недоліки кожної організаційної форми та вибрати найоптимальнішу. 

Дані для виконання: 

№ 

з/п 

Організаційна 

форма 
Учасники  

Установчі 

документи 

Вид 

капіталу 

Відповідальність за 

боргами 

юридичної 

особи 
учасників 

       

 

Завдання 1.2.  

Необхідно: Визначити фактори, які впливають на формування  

облікової політики сільськогосподарського підприємства. Відповідь оформити у вигляді 

таблиці. 
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Дані для виконання: 

Напрямки класифікації 

факторів 
Групи факторів 

Складові групи факторів та 

їх характеристика 

1. За місцем виникнення Зовнішні  

Внутрішні  

2. За часом дії Поточні  

Перспективні  

3. За змістом Виробничо-організаційні  

Фінансово-економічні  

 

Завдання 1.3. 

Необхідно: Визначити чи мають право наведені нижче особи бути членами 

фермерського господарства 

Дані для виконання: Подружжя Іваненко М.О. та Іваненко П.П. створили разом зі 

своїми батьками фермерське господарство. Батьки Іваненко П.П. працюють в 

господарстві на підставі трудового договору (контракту). 

 

Завдання 1.4.  

Необхідно: Визначити чи правомірно створено фермерське господарство 

“Краєвид” 

Дані для виконання: Членами фермерського господарства “Краєвид” відповідно 

до положень Статуту є наступні особи: 

1) Бондар О.М. – безробітна особа, яка має власну земельну ділянку; 

2) Голуб М.М. – бригадир першої категорії, який працює на ТзОВ “Олімп”; 

3) Красноокий М.М., Легенький О.П та Кривоніс К.С. – безробітні, які ведуть 

особисте селянське господарство, утворене шляхом об’єднання. 

 

Завдання 1.5.  

Необхідно: Визначити чи правомірні дії бухгалтера ПрАТ “Хлібороб” 

Дані для виконання: На балансі ПрАТ “Хлібороб” обліковується земельна ділянка 

вартістю 35 млн. грн. На території даної земельної ділянки знаходиться родовище торфу, 

а  також лісові угіддя площею 700 га. Бухгалтер вирішив поставити на баланс 

ПрАТ “Хлібороб” родовище торфу та лісові угіддя. 

 

Завдання 1.6.  

Необхідно: Визначити яку форму бухгалтерського обліку, просту чи 

спрощену, необхідно обрати ТзОВ “Полісся” 

Дані для виконання: ТзОВ “Полісся” за наслідками 2021 року отримало дохід 

від реалізації зерна пшениці в сумі 300 тис. грн., від реалізації цукрових буряків – 

150 тис. грн., а від реалізації соломи – 51 тис. грн. Станом на 01.01.2022 року на 

підприємстві працювало 9 працівників. 
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Завдання 1.7.  

Необхідно: Визначити розмір неподільного фонду Кооперативу “Сонечко” 

Дані для виконання: Засновницький баланс Кооперативу “Сонечко” від 

17.07.2022 року має наступні показники: 

1) транспортні засоби, внесені членами кооперативу на момент створення в 

якості основного внеску – 1000 тис. грн.; 

2) земельна ділянка кооперативу – 22200 тис. грн.; 

3) будівля комори, внесена членами кооперативу на момент створення в 

якості основного внеску – 500 тис. грн.; 

3) пайові внески членів кооперативу – 750 тис. грн.; 

4) комбайн, внесений членами кооперативу на момент створення в якості 

основного внеску – 60 тис. грн.; 

5) трактори, внесені членами кооперативу на момент створення в якості 

основного внеску – 200 тис. грн. 

 

 

 



7 

ТЕМА 2. БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК ДОВГОСТРОКОВИХ 

БІОЛОГІЧНИХ АКТИВІВ 

Тести 

1. До незрілих довгострокових біологічних активів відносяться:  

а) біологічні активи, операційний цикл створення яких перевищує 12 місяців 

(крім тварин на вирощуванні та відгодівлі);  

б) біологічні активи, які у звітному періоді ще не здатні давати 

сільськогосподарську продукцію;  

в) біологічні активи, які у звітному періоді ще не здатні давати додаткові 

біологічні активи;  

г) всі відповіді правильні. 

2. Об’єктом бухгалтерського обліку незрілих довгострокових біологічних 

активів можуть бути:  

а) види однорічних рослин; 

б) види зернових культур; 

в) види багаторічних насаджень; 

г) всі відповіді правильні. 

3. До первісної вартості біологічних активів, придбаних за плату, не відносяться: 

а) ціна придбання за вирахуванням знижок, відповідно до договору з 

постачальником (продавцем), непрямих податків, крім випадків, коли вони не 

відшкодовуються підприємству відповідно до чинного законодавства; 

б) суми податку на додану вартість; 

в) витрати на транспортування; 

г) інші витрати, пов’язані зі створенням біологічного активу. 

4. Амортизація нараховується тільки на довгострокові біологічні активи:  

а) справедливу вартість яких визначити неможливо;  

б) первісну вартість яких визначити неможливо; 

в) строк корисного використання яких визначити неможливо; 

г) залишкову вартість яких визначити неможливо. 

5. Об’єктом амортизації біологічних активів, на які нараховується знос, є їх:  

а) справедлива вартість, зменшена на ліквідаційну вартість;  

б) первісна вартість, зменшена на ліквідаційну вартість;  

в) залишкова вартість, зменшена на ліквідаційну вартість; 

г) справедлива вартість, зменшена на суму нарахованого зносу.  

6. Ліквідаційна вартість приймається:  

а) в сумі, яку визначає підприємство на основі результатів незалежної оцінки; 

б) в сумі, яку підприємство очікує отримати від реалізації (ліквідації) довгострокових 

біологічних активів після закінчення строку їх корисного використання (утримання), за 

вирахуванням витрат, пов’язаних з їх продажем (ліквідацією); 
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в) в сумі, яку підприємство очікує отримати від реалізації (ліквідації) довгострокових 

біологічних активів після закінчення строку їх корисного використання (утримання), за 

вирахуванням доходів, отримуваних від ліквідації; 

г) в сумі справедливої вартості. 

7. Строком корисного використання є:  

а) очікуваний період часу, протягом якого довгострокові біологічні активи 

будуть використовуватися підприємством в запланованих цілях;  

б) очікуваний період часу, протягом якого від використання довгострокових 

біологічних активів буде отримано (виконано) очікуваний підприємством обсяг 

сільськогосподарської продукції;  

в) очікуваний період часу, протягом якого від використання довгострокових 

біологічних активів буде отримано (виконано) очікуваний підприємством обсяг 

додаткових біологічних активів (робіт, послуг);  

г) всі відповіді правильні. 

8. Незрілі довгострокові біологічні активи до досягнення продуктивного віку 

можуть оцінюватися за:  

а) сумою витрат, понесених на їх закладку та вирощування; 

б) справедливою вартістю; 

в) купівельною вартістю за вирахуванням непрямих податків; 

г) всі відповіді правильні. 

9. У випадку виникнення можливості визначення справедливої вартості 

довгострокового біологічного активу:  

а) нарахування зносу на нього припиняється; 

б) актив переводиться у групу довгострокових біологічних активів, які 

обліковують за справедливою вартістю; 

в) визначається дохід або витрати від визнання активу за справедливою вартістю; 

г) всі відповіді правильні. 

10. Різниця між залишковою вартістю довгострокових біологічних активів 

та їх справедливою вартістю, зменшеною на очікувані витрати на місці 

продажу, відображається у складі:  

а) інших доходів (витрат); 

б) інших операційних доходів (витрат); 

в) виробничих витрат; 

г) надзвичайних доходів (витрат). 
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Практичні завдання 

Завдання 2.1. 

Необхідно: Вказати кореспонденцію рахунків і первинні документи на підставі 

наведених господарських операцій. 

І варіант  ІІ варіант 
1. Оприбутковано безоплатно отриманих корів 
основного стада 

 1. Відображено перевищення первісної вартості 
биків над справедливою вартістю 

2. Відображено перевищення справедливої вартості 
биків-плідників над первісною вартістю 

 2. Оприбутковано сад отриманий як внесок 
до статутного капіталу 

3. Відображено недостачу овець основного стада 
на позабалансовому рахунку 

 3. Оприбутковані лишки свиноматок, які 
виявлені при інвентаризації 

4. Відображено накопичений знос кнурів, 
отриманих безоплатно 

 4. Виявлено в результаті інвентаризації 
недостачу робочих коней 

5. Нараховано заробітну плату працівникам, 
задіяним у закладанні саду 

 5. Списано кіз основного стада, загиблих 
внаслідок повені 

6. Відображено одержання урожаю від незрілого 
саду 

 6. Відображено використання послуг 
автотранспортного парку підприємства при 
перевезенні тварин для формування основного 
стада 

7. Вибракувано з основного стада тварин  7. Нараховано знос на виноградник 
8. Відображено послуги транспортної організації 
при перевезенні саджанців для закладання саду 

 8. Безоплатно передано персиковий сад 

9. Переведено до складу незрілих біологічних 
активів молодий сад 

 9. Поповнено основне стадо ВРХ власним 
молодняком 

10. Списано саджанці на закладання саду  10. Здійснено дооцінку основного стада ВРХ 

 

Завдання 2.2. 

Необхідно: Сформулювати зміст господарських операцій 

Дані для виконання: 
І варіант       IІ варіант 

Д 155  К 631       Д 16  К 710 

Д 21  К 710       Д 155  К 661 

Д 155  К 651       Д 165  К 155 

Д 64  К 631       Д 947  К 164 

Д 155  К 234       Д 16  К 155 

Д 940  К 16       Д 16  К 424 

Д 155  К 372       Д 23  К 134 

Д 155  К 21       Д 27  К 155 

 

Завдання 2.3. 

Необхідно: 

1. Здійснити відповідні розрахунки та відобразити господарські операції в 

обліку.  

2. Визначити первісну вартість однієї голови молодняку тварин. 

Дані для виконання: У звітному періоді придбано 30 гол. молодняку ВРХ у 

постачальника за ціною голови 100 грн. Для транспортування молодняку на 

підприємство використано послуги автотранспортного підприємства на суму 600 грн. 

(в т.ч. ПДВ). 
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Крім того, при перевезенні витрачено кормів на суму 300 грн. та медичних 

препаратів на суму 50 грн. Нараховано заробітну плату експедитору за перевезення у 

сумі 900 грн. та проведено відрахування єдиного соціального внеску. 

Оприбутковано молодняк тварин. 

Переведено молодняк тварин в основне стадо. 

 

Завдання 2.4. 

Необхідно: Здійснити відповідні розрахунки та відобразити господарські 

операції в обліку. 

Дані для виконання: 

1. Придбано у постачальника:  

– саджанці яблуневі – 10800 грн., крім того ПДВ; 

– мінеральні добрива – 5700 грн., крім того ПДВ. 

2. Перевезено добрива власним транспортом – 860 грн. 

3. На закладання саду здійснено наступні витрати: 

–списано саджанці; 

– списано добрива мінеральні; 

– послуги машино-тракторного парку – 620 грн.; 

– нараховано заробітну плату працівникам – 900 грн.; 

– проведено відрахування єдиного соціального внеску; 

– списано використані МШП – 123 грн. 

4. У другому році здійснено наступні витрати: 

– списано органічні добрива – 700 грн.; 

– списано саджанці – 920 грн.; 

– послуги машино-тракторного парку – 3840 грн. 

5. У третьому році здійснено наступні витрати: 

– списано органічні добрива – 2401 грн.; 

– послуги машино-тракторного парку – 1302 грн.; 

– заробітна плата робітникам за обрізання дерев – 9700 грн.; 

– проведено відрахування єдиного соціального внеску. 

6. Оприбутковано плоди від молодого саду на суму 180 грн. 

7. Введено в експлуатацію молодий сад. 

 

Завдання 2.5. 

Необхідно: Скласти журнал реєстрації господарських операцій із зазначенням 

відповідних сум та первинних документів. 

Дані для виконання: ТОВ «Пшеничка» сільськогосподарське підприємство 

займається вирощенням (виготовлення) продукції тваринництва і рослинництва. 

Протягом квітня-березня 2015 року відбулися наступні зміни в господарської 

діяльності: 

- придбано насіння ПП «Колос» на суму 12000,0 грн.; 
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- відображено витрати на сівбу, посадку в сумі 600,0 грн.; 

- оприбутковано корм від урожаю на суму 500,0 грн.; 

- оприбутковано приплід 2 теляти (2500,0), які пізніше реалізували 6000,0 грн.; 

- придбано лоша у ПП «Конік» 3600,0 грн.; 

- забити курей для їдальні 120,0 грн.; 

- через Бабко А.Р. придбано корову 2400,0 грн.; 

- безоплатно отримано коня 5600,0 грн.; 

- загибель тварин від стихійного лиха (1200,0), оприбутковано (м'ясо, шкіру, 

роги, копита) на суму 500,0, застраховано на 1300,0 грн.; 

- списано на фінансовий результат. 

 

Завдання 2.6. 

Необхідно: Розподілити амортизаційні відрахування на овочесховище та 

бурякозбиральний комбайн. Результати оформити у вигляді Довідки бухгалтерії. 

Дані для виконання: 

Амортизаційні відрахування: 

– на овочесховище за місяць – 2000 грн.; 

– на бурякозбиральний комбайн – 700 грн. 

Площа овочесховища 200 м2. За місяць в овочесховищі зберігалося: 

– картопля – 700 т вартістю 140 тис. грн.; 

– буряки цукрові – 10 т вартістю 9 тис. грн.; 

– морква – 0,5 т. вартістю 650 тис. грн. 

Первісна вартість комбайну – 117 тис. грн. 

Зібрана площа буряків: 

– столових – 1230 га; 

– цукрових – 720 га. 

Вартість зібраних буряків – 9 тис. грн. 

 

Завдання 2.7. 

Необхідно: Здійснити відповідні розрахунки та відобразити господарські 

операції в обліку. 

Дані для виконання: 

1. Отримано безоплатно:  

– саджанці груші – 1200 грн., крім того ПДВ; 

– мінеральні добрива – 720 грн., крім того ПДВ. 

2. Перевезено добрива залученим транспортом – 1200 грн. (в т.ч. ПДВ) 

3. На закладання саду здійснено наступні витрати: 

– списано саджанці; 

– списано добрива мінеральні; 

– послуги машино-тракторного парку – 700 грн.; 

– нараховано заробітну плату працівникам – 3200 грн.; 

– проведено відрахування єдиного соціального внеску; 

4. У другому році здійснено наступні витрати: 
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– списано органічні добрива – 974 грн.; 

– списано саджанці – 203 грн.; 

– послуги машино-тракторного парку – 1300 грн.; 

– списано МШП –920 грн. 

5. У третьому році здійснено наступні витрати: 

– списано органічні добрива – 300 грн.; 

– послуги машино-тракторного парку – 970 грн.; 

– заробітна плата робітникам за обрізання дерев – 3720 грн.; 

– проведено відрахування єдиного соціального внеску. 

6. Оприбутковано плоди від молодого саду на суму 5200 грн. 

7. Введено в експлуатацію грушевий сад. 

 

Завдання 2.8. 

Необхідно: 

1. Здійснити відповідні розрахунки та відобразити господарські операції в обліку.  

2. Визначити первісну вартість однієї голови молодняку. 

Дані для виконання: У звітному періоді придбано 50 гол. молодняку ВРХ у 

постачальника за ціною голови 250 грн. в т.ч. ПДВ. Для транспортування молодняку 

на підприємство використано послуги автотранспортного підприємства на суму 700 

грн. (крім того ПДВ). 

При перевезенні витрачено кормів на суму 500 грн. Нараховано заробітну плату 

зоотехніку у сумі 1200 грн. та проведено відрахування єдиного соціального внеску. 

Оприбутковано молодняк тварин.  

47 гол. молодняку тварин переведено в основне стадо.  

 

Завдання 2.9. 

Необхідно: Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та вказати 

первинні документи. 

Дані для виконання: 

Сільськогосподарське підприємство “Холлі-Доллі” 12 березня придбало 12 голів 

овець за ціною 800 грн. за шт. в т.ч. ПДВ. Вівці були закуплені для отримання цінної 

хутрової сировини. Строк корисної експлуатації – 2 р. При нарахуванні амортизації 

використовується прямолінійний метод. 15 квітня було прийнято рішення про дооцінку 

цих овець на 20 %. 
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ТЕМА 3. БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК ПОТОЧНИХ БІОЛОГІЧНИХ 

АКТИВІВ 

Тести  

1. Поточні біологічні активи визнаються запасами, якщо: 

а) вони не використовуються в сільськогосподарській діяльності та утримуються 

для продажу або напрям їх використання не визначено; 

б) вони використовуються в сільськогосподарській діяльності та утримуються 

для продажу або напрям їх використання не визначено; 

в) вони не використовуються в сільськогосподарській діяльності та не 

утримуються для продажу або напрям їх використання не визначено; 

г) власний варіант. 

2. Залежно від методу оцінки при визнанні виділяють поточні біологічні 

активи рослинництва: 

а) оцінені за первісною вартістю; 

б) оцінені за первісною та за справедливою вартістю; 

в) оцінені за справедливою вартістю; 

г) власний варіант. 

3. До первісної вартості поточних біологічних активів не включається: 

а) витрати на страхування ризиків при їх перевезенні; 

б) відсотки сплачені за кредит, отриманий для їх придбання; 

в) витрати на транспортування; 

г) власний варіант. 

4. За відсутності активного ринку справедливу вартість поточних 

біологічних активів можна визначити використовуючи: 

а) ринкові ціни на подібні біологічні активи; 

б) ринкові ціни на неподібні біологічні активи; 

в) звичайні ціни на подібні біологічні активи; 

г) власний варіант. 

5. Додаткові біологічні активи – це біологічні активи, одержані в процесі: 

а) не біологічних перетворень; 

б) надзвичайної діяльності; 

в) біологічних перетворень; 

г) власний варіант. 

6. Біологічні активи відображаються на дату проміжного та річного 

балансу: 

а) за первісною вартістю; 

б) за справедливою вартістю; 

в) за собівартістю; 

г) власний варіант. 
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7. Акт на оприбуткування поточних біологічних активів рослинництва, 

оцінених за справедливою вартістю (форма ПБАСГ-1) складається:  

а) інвентаризаційною комісією; 

б) головним бухгалтером; 

в) експертною комісією з оцінки; 

г) власний варіант. 

8. Акт на списання поточних біологічних активів рослинництва, оцінених за 

справедливою вартістю (на початок збирання врожаю) (форма ПБАСГ-2) 

складається і підписується:  

а) керівником структурного підрозділу та бухгалтером; 

б) власником підприємства та бухгалтером; 

в) експертною комісією з оцінки; 

г) власний варіант. 

9. Методологічні засади формування у бухгалтерському обліку інформації про 

тварин на вирощуванні та відгодівлі окреслені в:  

а) П(С)БО 9; 

б) П(С)БО 9 та П(С)БО 30; 

в) П(С)БО 30; 

г) власний варіант. 

10. Для визначення непридатності тварин до подальшого використання, а 

також для складання необхідної документації створюються:  

а) тимчасово діючі комісії, які проводять безпосередній огляд тварин основного 

стада, призначених до списання і встановлюють причини, що обумовили їх списання; 

б) комісії не створюються; 

в) постійно діючі комісії, які проводять безпосередній огляд тварин основного 

стада, призначених до списання і встановлюють причини, що обумовили їх списання; 

г) власний варіант. 
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Практичні завдання 

Завдання 3.1.  

Необхідно: Доповнити таблицю даними про порядок оцінки  

приплоду тварин. 

Дані для виконання: 

№ 
з/п 

Вид тварин Назва документу 
Час складання 

документу 
Порядок оцінки приплоду 

1  Акт на 
оприбуткування 
приплоду тварин 

 В молочному скотарстві – за 
плановою собівартістю 60 кормо-днів 
корови (у кінці року – за фактичною). 
У м’ясному скотарстві – за плановою 
собівартістю 1ц живої маси (в кінці 
року – за фактичною) 

2 Поросята  В день опоросу  
3 Ягнята, козенята  В день окоту  
4  При інкубації у 

своєму 
підприємстві – Звіт 
про процеси 
інкубації 

 За плановою собівартістю молодняку 
(в кінці року дооцінюється до рівня 
фактичної) 

5 Цуценята норки, 
лисиці, песця, 
нутрій, соболів і  
кроленята 

  За собівартістю в сумі 50% планової 
собівартості однієї голови при 
оприбуткуванні та 50% планової 
собівартості однієї  
голови на момент відлучення від 

маток з коригуванням в кінці року до 

фактичної собівартості 

6 Лошата робочих 

коней 

 В добовому віці  

7 Лошата 

племінних коней 

Акт на 

оприбуткування 
приплоду тварин 

  

 

Завдання 3.2. 

Необхідно: Вказати кореспонденцію рахунків і первинні документи на підставі 

наведених господарських операцій. 

І варіант  ІІ варіант 

1. Оприбутковано безоплатно отримані поточні 
біологічні активи 

 1. Передано поточний біологічний актив 
рослинництва в обмін на подібний об’єкт 

2. Визнана позитивна різниця між справедливою 

вартістю поточних біологічних активів і 

витратами, понесеними на їх біологічне 
перетворення 

 2. Визнана від’ємна різниця між справедливою 

вартістю поточних біологічних активів та 

витратами, понесеними на їх біологічне 
перетворення 

3. Оприбутковано поточний біологічний актив 

придбаний при оренді земельної ділянки 
 

 3. Оприбутковано поточний біологічний 

актив отриманий як внесок до статутного 
капіталу 

4. Отримано поточний біологічний актив в 

обмін на подібний об’єкт 

 4. Отримано поточний біологічний актив, 

який виявлено при інвентаризації 
5. Оприбутковано додатковий біологічний актив   5. Виявлено, в результаті інвентаризації, 

недостачі та втрати поточних біологічних 

активів 

6. Відображено дохід від продажу поточних 
біологічних активів 

 6. Списано поточні біологічні активи знищені 
внаслідок повені 
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7. Відображено недостачі та втрати поточних 

біологічних активів на позабалансовому 

рахунку 

 7. Списано недостачу з позабалансового 

рахунку 

8. Списано поточні біологічні активи знищені 

внаслідок пожежі 

 8. Безоплатно передано поточні біологічні 

активи  

9. Списано собівартість поточних біологічних 
активів, що обліковуються за справедливою 

вартістю 

 9. Списано вартість поточних біологічних 
активів на момент початку збирання врожаю на 

витрати виробництва 

10. Висіяно насіння під уражай майбутнього 

року 

 10. Відображено дохід по реалізованому 

насінню 

 

Завдання 3.3.  

Необхідно: Сформулювати зміст господарських операцій та зазначити первинні 

документи 

Дані для виконання 

І варіант       IІ варіант 
Д 21  К 23       Д 901  К 21 
Д 21  К 719       Д 232  К 21 

Д 21  К 745       Д 27  К 232 

Д 27  К 232       Д 21  К 631 

Д 64  К 631       Д 947  К 21 
Д 21  К 234       Д 072  К - 

Д 21  К 661       Д 375  К 716 

Д 21  К 16       Д 375  К 642 
Д 155  К 21       Д -  К 072 

Д 16  К 155       Д 301  К 375 

Д 361  К 701       Д 947  К 21 
Д 901  К 21       Д 947  К 641 

Д 072  К –       Д 361  К 701 

Д 701  К 643       Д 793  К 991 

 

Завдання 3.4. 

Необхідно: Зазначити кореспонденцію рахунків і первинні документи за 

наступними господарськими операціями. 

Дані для виконання: При посіві кукурудзи здійснено витрати: 

– покупні насіння, посадковий матеріал – 450000,00 грн. 

– насіння, посадковий матеріал власного виробництва – 12000,00 грн. 

– мінеральні добрива – 500,00 грн. 

– засоби захисту рослин – 2300,00 грн. 

– роботи та послуги власних допоміжних виробництв – 700,00 грн. 

– амортизація необоротних активів, що використовувалися при посіві – 1000,00 грн. 

Справедлива вартість кукурудзи при визнанні становила – 1005000,00 грн.,  

качанів – 1500000,00 грн., зеленої маси – 500000,00 грн. 

Списано витрати на посів кукурудзи при зборі урожаю. 

 

Завдання 3.5. 

Необхідно: Зазначити кореспонденцію рахунків і первинні документи за 

наступними господарськими операціями. 
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Дані для виконання: При посіві ячменю здійснено витрати: 

– покупні насіння, посадковий матеріал – 25000,00 грн. 

– насіння, посадковий матеріал власного виробництва – 35000,00 грн. 

– засоби захисту рослин – 1200,00 грн. 

– органічні добрива власного виробництва – 8500,00 грн. 

– роботи та послуги власних допоміжних виробництв – 1300,00 грн. 

– амортизація необоротних активів, що використовувалися при посіві – 

5300,00 грн. 

– розподілені загальновиробничі витрати становили – 7000,00 грн. 

Справедлива вартість ячменю при визнанні становила – 50000,00 грн.; незрілих 

біологічних активів при оприбуткуванні ‒ 32000 грн. 

Списано витрати на посів ячменю при зборі урожаю. 

 

Завдання 3.6. 

Необхідно: Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та вказати 

первинні документи. 

Дані для виконання: 

ТОВ “Бурьонка” придбало 10 голів модняку ВРХ за справедливою вартістю. 

Вартість 1 голови 1500 грн., крім того ПДВ. Через 2 місяці, згідно з Актом визначення 

справедливої вартості БА, встановлено справедливу вартість ВРХ – 1400 грн. Було 

здійснено уцінку придбаних тварин. 

 

Завдання 3.7. 

Необхідно: Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та вказати 

первинні документи. 

Дані для виконання: 

ТОВ “Агро” має 10 голів ВРХ, вартість яких 6000 грн. за голову. Також у 

господарстві ТОВ “Агро” 5 робочих коней, вартість одного складає 10000 грн. Перед 

складанням фінансової звітності було проведено роботу з визначення справедливої 

вартості (виходячи з цін, що склались на відповідні біологічні активи на активному 

ринку на звітну дату) довгострокових біологічних активів.  

В результаті цього було визначено, що вартість ВРХ була занижена, а робочих 

коней, навпаки, завищена. Тому на підприємстві було прийнято рішення щодо їх 

переоцінки. Справедлива вартість робочого коня складає 8000 грн.,  ВРХ – 9000 грн.  

 

Завдання 3.8.  

Необхідно: Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та вказати 

первинні документи. 

Дані для виконання: 

Сільськогосподарське підприємство “Ряба” 01.03.2014 р. придбало індиків 

м’ясної породи – 100 голів (по 150 грн. за гол. крім того ПДВ).  
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Витрати на утримання індиків склали: корми – 6000 грн., заробітна плата 

працівників – 800 грн. 

 02.09.2014 р. було прийнято рішення про уцінку індиків у зв’язку зі зниженням 

їх справедливої вартості на 10 % та списання цієї партії на забій. 

 

Завдання 3.9. 

Необхідно: Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та вказати 

первинні документи 

Дані для виконання: 

ТзОВ “Хлів” 10 травня придбало 2 корови породи червона степова по 

3600,00 грн/гол. (у т.ч. ПДВ) для їх подальшої відгодівлі і забою. Але 15 травня було 

прийнято рішення залишити корів для розплоду. Їх переведено в основне стадо.  

30 травня було нараховано амортизацію прямолінійним методом на термін 

корисного використання – 6 років. 

В результаті зміни цін, що склались на біологічні активи на активному ринку 

станом на 5 червня, на підприємстві здійснено переоцінку корів породи червона 

степова. Справедлива вартість корів склала 3900,00 грн/гол. 

 

Завдання 3.10 

Необхідно: Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції. 

Дані для виконання: 

Підприємство “Зернятко” придбало корів на суму 20 000 грн., крім того ПДВ. 

Витрати по доставці корів склали 960 грн. в т.ч. ПДВ. 

У цьому ж звітному періоді було проведено закладання фруктового саду на 

загальну суму 10 000 грн. 

Для закладання саду були понесені наступні витрати: 

– покупний посадковий матеріал 4 000 грн. 

– посадковий матеріал власного виробництва 3 500 грн. 

– загальновиробничі витрати 2 500 грн. 

У результаті закладання саду на баланс було зараховано незрілі довгострокові 

біологічні активи. 

Але за наказом керівника було проведено: 

1 варіант – збільшення первісної вартості (до 12 000 грн.) 

2 варіант – зменшення первісної вартості (до 9 000 грн.) 

 

Завдання 3.11. 

Необхідно: Зазначити кореспонденцію рахунків і первинні документи за 

наступними господарськими операціями. Визначити приріст живої маси. 

Дані для виконання: Станом на 31.08.2011 р. вага теличок на вирощуванні та 

відгодівлі становила 600 ц. Протягом кварталу відбулися такі події: 

– придбано молодняк теличок – 2000 ц; 
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– надійшли на відгодівлю корови вибракувані з основного стада  

вагою – 10 ц; 

– продано молодняк теличок – 81 ц, за ціною 350,00 грн. за 1 ц; 

– переведено до основного стада – 90 ц; 

– переведено до іншої статево-виробничої групи в межах ПБА – 150 ц; 

– забито на м’ясо в підприємстві – 65 ц. 

– втрати від падежу – 3 ц; 

За результатами зважування вага теличок на вирощуванні та відгодівлі станом на 

30.09.11 р. – 3000 ц. 

Справедлива вартість 1 ц. живої маси становить – 300,00 грн. 

 

Завдання 3.12. 

Необхідно: Зазначити кореспонденцію рахунків і первинні документи за 

наступними господарськими операціями. Визначити приріст живої маси. 

Дані для виконання: Станом на 31.07.2011 р. вага свиней на вирощуванні та 

відгодівлі становила 2000 ц. Протягом кварталу відбулися такі події: 

– придбано молодняк свиней – 1200 ц; 

– надійшли на відгодівлю з основного стада вагою – 18 ц; 

– отримано приплід в результаті біологічних перетворень – 32 ц; 

– продано молодняк свиней – 20 ц, за ціною 340,00 грн. за 1 ц; 

– безоплатно передано молодняк свиней – 4 ц; 

– переведено до іншої статево-виробничої групи в межах поточних біологічних 

активів – 350 ц; 

– забито на м’ясо в підприємстві – 125 ц. 

За результатами зважування вага молодняку свиней на вирощуванні та відгодівлі 

станом на 30.09.11 р. – 3000 ц. 

Справедлива вартість 1 ц. живої маси становить – 280,00 грн. 

 

Завдання 3.13. 

Необхідно: Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та вказати 

первинні документи. 

Дані для виконання: 

ТОВ “Корівка” придбано 60 голів молодняку свиней за ціною 100 грн. Також були 

витрачені корми на суму 250 грн., та використано послуги автотранспортного 

підприємства на суму 400 грн., крім того ПДВ. Молодняк оприбутновано і переведено в 

основне стадо. Через місяць проведено переоцінку основного стада, адже за Актом 

визначення справедливої вартості БА, справедлива вартість становить 120 грн. за голову, 

нарахована амортизація в сумі 200 грн. 
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Завдання 3.14. 

Необхідно: Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції. 

Дані для виконання: 

Підприємство “ФЕМГОСП” 10.06.2013 придбало 4 свиноматки по 2400,00 грн. ( 

у т.ч. ПДВ – 400,00 грн.) для їх подальшого перепродажу. Проте вже в жовтні 2013 

року плани керівництва ферми змінилася і було вирішено залишити свиноматки для 

розплоду. Натомість, 16.10.2013 р. підприємством було придбано 2 корови на 

загальну суму 13920,00 грн. (5400,00 та 6200,00 у т.ч. ПДВ – 2320,00 грн.). Термін 

експлуатації становить 3 роки. Вартість, що амортизується, – 50% первісної вартості. 

 

Завдання 3.15. 

Необхідно: Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції. 

Дані для виконання: 

СТОВ “Мрія” безоплатно отримало від ПСП “Зоря” робочих коней в кількості 2-

ох голів. Постійно діючою комісією з визначення справедливої вартості біологічних 

активів та сільськогосподарської продукції справедливу вартість коней було 

визначено в сумі 2000,00 грн. за голову. Доставку коней було здійснено через 

замовлення спеціального транспорту у підприємства неплатника ПДВ. Проте, 

постійно діючою комісією СТОВ “Мрія” з визначення справедливої вартості 

біологічних активів та сільськогосподарської продукції було проведено роботу з 

визначення справедливої вартості (виходячи з цін, що склалися на відповідні 

біологічні активи на активному ринку на звітну дату) довгострокових біологічних 

активів, що надійшли у звітному періоді, а саме: справедливу вартість однієї голови 

робочих коней визначено в сумі – 1800,00 грн. 

 

Завдання 3.16 

Необхідно: Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та первинні 

документи. 

Дані для виконання: 

На балансі ТзОВ “Садок” обліковуються дерева за первісною вартістю 5000 грн. У 

жовтні було нараховано амортизацію у сумі 600 грн. У листопаді підприємство придбало 

спеціальні добрива для підживлення дерев на суму 1200 грн. в т.ч. ПДВ. Добрива було 

використано робітником, якому була нарахована зарплата у сумі 300 грн. і здійснено 

соціальні відрахування. Робітник помилився з пропорціями добрив. Дерева занадто 

постраждали, тому було прийнято рішення про їх ліквідацію. Внаслідок ліквідації дерев 

отримано деревину на суму 1500 грн. При вирубці використано послуги ТзОВ “Райз” на 

суму 420 грн. в т.ч. ПДВ. 
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Завдання 3.17. 

Необхідно: Зазначити кореспонденцію рахунків і первинні документи за 

наступними господарськими операціями. Визначити приріст живої маси. 

Дані для виконання: Статті витрат на утримання основного стада свиней: 

корми – 35000 грн., біодобавки – 12000 грн., заробітна плата – 4600 грн., послуги 

машинно-тракторного парку – 3000 грн. 

Отримано приплід 458965 гол. живою масою 568 ц та гній – 4060 ц справедлива 

вартість 1ц живої маси приплоду – 13 грн., 1 ц гною – 100 грн. 

Протягом року переведеного до старших груп 365214 гол. молодняку живою масою 

2698 ц, залишок поросят під свиноматками на кінець року живою масою 963 ц. 

 

Завдання 3.18. 

Необхідно: Зазначити кореспонденцію рахунків і первинні документи за 

наступними господарськими операціями. 

Дані для виконання: ТзОВ “Магнолія” придбало молоду теличку віком 1 рік у 

ПАТ “Амарено” в обмін на теличку віком півроку. Балансова вартість телички віком 1 

рік 5400 грн., її справедлива вартість на дату обміну, що визначена за ринковими 

цінами, 8000 грн. Балансова вартість телички віком півроку – 4500 грн., справедлива 

вартість телички на дату обміну 8000 грн. 

 

Завдання 3.19. 

Необхідно: Зазначити кореспонденцію рахунків і первинні документи за 

наступними господарськими операціями. 

Дані для виконання: ПАТ “Амарено” обміняло зерно фуражне (балансовою 

вартістю 1500 грн., справедлива вартість 2000 грн.) на теличку віком до півроку від 

ПБАТ “Вікторія” (балансова вартість телички 3000 грн, справедлива вартість 2600 

грн.). При цьому ПАТ “Амарено” доплатило ПБАТ “Вікторія” 600 грн. 
 

 

Завдання 3.20.  

Необхідно: Зазначити кореспонденцію рахунків і первинні документи за 

наступними господарськими операціями. 

Дані для виконання: На ПАТ “Господар” у результаті недбалого ставлення 

матеріально відповідальної особи відбувся падіж 4-х голів лошат. Вартість 1-ї 

голови на день падежу склала 650,00 грн. 
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ТЕМА 4. БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК ВИРОБНИЦТВА У 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 

Тести  

1. Об’єктами обліку витрат в рослинництві є: 

а) переробка зерна, овочів і фруктів; 

б) виробництво комбікормів; 

в) окремі сільськогосподарські культури, а також виконані роботи в 

незавершеному виробництві; 

г) брак у виробництві. 

2. Незавершеним виробництвом у рослинництві є: 

а) витрати минулого року під урожай поточного року; 

б) витрати поточного року під урожай поточного року; 

в) загальновиробничі витрати; 

г) витрати по догляду за багаторічними насадженнями. 

3. Об’єктами калькулювання по озимій пшениці є: 

а) зерновідходи; 

б) солома; 

в) стерня; 

г) правильної відповіді немає. 

4. Для нарахування оплати праці трактористам на роботах у рослинництві 

первинним документом є: 

а) табель обліку робочого часу; 

б) обліковий лист праці і виконаних робіт; 

в) наряд на відрядну роботу; 

г) обліковий лист тракториста-машиніста. 

5. Для оприбуткування овочів від урожаю застосовують первинний документ: 

а) накладна (внутрішнього призначення); 

б) щоденник надходження сільськогосподарської продукції; 

в) путівка на вивезення продукції з поля; 

г) акт на оприбуткування грубих і соковитих кормів. 

6. При оприбуткуванні з виробництва біологічні активи оцінюються за: 

а) історичною вартістю; 

б) первісною вартістю;  

в) справедливою вартістю; 

г) собівартістю. 

7. При перевищенні фактичних витрат рослинництва над сумою доходів від 

первісного визнання сільськогосподарської продукції за справедливою вартістю 

різниця списується на рахунок: 

а) 940; 

б) 710; 

в) 79; 

г) 231. 



23 

8. Страхові платежі за обов’язкове страхування посівів у рослинництві 

відносяться до: 

а) прямих витрат рослинництва; 

б) загальновиробничих витрат; 

в) адміністративних витрат; 

г) інших витрат операційної діяльності. 

9. При калькулюванні продукції сільськогосподарського виробництва 

вартість побічної продукції: 

а) не визначається; 

б) додається до загальних витрат; 

в) віднімається від загальних витрат; 

г) правильної відповіді немає. 

10. Загальновиробничі витрати рослинництва розподіляються на об’єкти обліку 

витрат пропорційно до загальної суми витрат без вартості: 

а) добрив; 

б) засобів захисту рослин; 

в) насіння; 

г) матеріалів і напівфабрикатів. 

11. Розподіл фактичних витрат між зерном і зерновідходами відбувається 

залежно від: 

а) ціни реалізації; 

б) справедливої вартості; 

в) вологості повноцінного зерна; 

г) вмісту повноцінного зерна у зерновідходах. 

12. Розподіл фактичних витрат між продукцією закритого ґрунту 

відбувається пропорційно: 

а) ціні реалізації; 

б) площі посіву; 

в) валовому збору продукції; 

г) прямій заробітній платі. 

13. Для обліку витрат і виходу продукції тваринництва відкривається 

субрахунок: 

а) 231; 

б) 232; 

в) 233; 

г) 234. 

14. У статті “Непродуктивні витрати” у тваринництві відображаються: 

а) втрати від стихійного лиха; 

б) втрати від падежу тварин; 

в) вартість спецодягу; 

г) витрати на будівництво та утримання літніх таборів для тварин. 

 



24 

15. Собівартість 1 гол. приплоду у молочному скотарстві дорівнює: 

а) 5 умовним одиницям; 

б) 10 % від витрат на утримання основного стада ВРХ; 

в) вартості 60 кормо-днів утримання дорослої худоби в основному стаді; 

г) сумі всіх витрат на утримання молочного стада поділеній на кількість голів 

приплоду. 

16. Собівартість 1 гол. приплоду у м’ясному скотарстві визначається залежно 

від: 

а) справедливої вартості 1 гол.; 

б) живої ваги; 

в) фактичної собівартості 1 гол.; 

г) власний варіант відповіді. 

17. Об’єктами обліку витрат у тваринництві є: 

а) виконані роботи в незавершеному виробництві; 

б) забій худоби і птиці; 

в) технологічні групи тварин за їх видами; 

г) брак у виробництві. 

18. Оприбуткування приплоду живої маси тварин відбувається за: 

а) відомістю зважування тварин; 

б) накладною (внутрішньогосподарського призначення); 

в) звітом про переробку сільськогосподарської продукції; 

г) розрахунком визначення приросту тварин. 

19. Фактичні витрати між вовною та приростом живої маси у вівчарстві 

розподіляється пропорційно: 

а) їх вартості за цінами реалізації; 

б) умовній продукції (вовна – 1 од.; приріст – 5 од.); 

в) фактичній вазі; 

г) правильної відповіді немає. 

20. Незавершеного виробництва на кінець року немає у: 

а) бджільництві; 

б) шовківництві; 

в) скотарстві; 

г) рибництві. 

21. Об’єктами калькулювання у рибництві є: 

а) мальки; 

б) цьоголітки; 

в) товарна риба; 

г) всі відповіді правильні. 

22. Побічною продукцією у бджільництві є: 

а) неплідна матка; 

б) прополіс; 

в) бджолина отрута; 
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г) правильної відповіді немає. 

23. До допоміжних виробництв у сільськогосподарських підприємствах не 

належать: 

а) ремонтно-механічні майстерні; 

б) жива тяглова сила; 

в) маслоробний цех; 

г) вантажний автотранспорт. 

24. Для обліку роботи гужового транспорту складається первинний документ: 

а) табель обліку робочого часу; 

б) обліковий лист праці і виконаних робіт; 

в) акт на виконання робіт; 

г) наряд на відрядну роботу. 

25. До промислових виробництв в сільськогосподарських підприємствах не 

належать: 

а) цегельне виробництво; 

б) енергетичні виробництва; 

в) виробництво комбікормів; 

г) виробництво молокопродуктів. 

26. Для обліку витрат виробництва використовують: 

а) Журнал-ордер № 5 А с.-г.; 

б) Журнал-ордер № 5 Б с.-г.; 

в) Журнал-ордер № 5 В с.-г.; 

г) Журнал-ордер № 5 Г с.-г. 

27. Для списання сировини і матеріалів у витрати промислових виробництв 

використовують: 

а) накладну (внутрішньогосподарського призначення); 

б) журнал обліку робіт і витрат; 

в) товарно-транспортну накладну; 

г) виробничий звіт по промисловим виробництвам. 

28. Калькуляційною одиницею у виробництві з переробки овочів та фруктів є: 

а) 1 банка; 

б) 1 туб; 

в) 1 літр; 

г) 1 декалітер. 

29. При визначенні фактичної собівартості продукції виноробства 

застосовують спосіб калькулювання: 

а) прямий; 

б) попередільний; 

в) нормативний; 

г) позамовний. 
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30. У рекомендованій номенклатурі витрат по допоміжних виробництвах 

відсутня стаття: 

а) непродуктивні витрати; 

б) сировина і матеріали; 

в) корми; 

г) роботи та послуги. 

31. Первинним документом для обліку роботи трактора на 

сільськогосподарських роботах у рослинництві є: 

а) подорожній лист трактора; 

б) обліковий лист праці і виконаних робіт; 

в) обліковий лист тракториста-машиніста; 

г) наряд на відрядну роботу. 

 

Практичні завдання 

Завдання 4.1. 

Необхідно: Знайти відповідне значення для кожного наведеного терміну. 

Термін Визначення 

(1) Нормативний метод 

обліку витрат 

А. Усі витрати на виробництво прямо відносять на окремі об’єкти 

обліку витрат 

(2) Прямий метод обліку 

витрат 

Б. Сукупність економічно однорідних витрат 

(3) Позамовний метод обліку 

витрат 

В. Аналітичні рахунки відкривають для роздільного обліку витрат за 

кожним переділом або стадією виробництва 

(4) Попередільний метод 

обліку витрат 

Г. Продукція, роботи, послуги або вид діяльності підприємства, які 

потребують визначення пов'язаних з їх виробництвом (виконанням) 

витрат 

(5) Об'єкт витрат Д. Аналітичні рахунки відкривають на окреме індивідуальне 
замовлення, окремий контракт (проект) або для кожної партії 

сировини, що підлягає переробці 

(6) Елемент витрат Е. Метод обліку витрат на виробництво базується на реальному 

врахуванні витрат за нормами та відхилень від них 

 

Завдання 4.2. 

Необхідно: Знайти відповідне значення для кожного наведеного терміну. 

Термін Визначення 

(1)Сільськогосподарська 

діяльність 

А. комісійні винагороди продавцям, брокерам, непрямі податки, що 

сплачуються при реалізації продукції 

(2)Сільськогосподарська 

продукція 

Б. процес управління біологічними перетвореннями з метою 

отримання сільськогосподарської продукції та/або додаткових 
біологічних активів 

(3) Біологічні перетворення В. витрати, які можна віднести безпосередньо на відповідний об'єкт 

витрат або які розподіляються між об'єктами витрат пропорційно до 

бази, з якою ці витрати знаходяться в близькій залежності 

(4)Витрати на місці продажу Г. процес якісних і кількісних змін біологічних активів 

(5) Прямі витрати Ґ. витратами, пов’язані з організацією виробничих процесів, 

обслуговуванням і виконанням функцій управлінням виробництвом 

(6)Загальновиробничі 
витрати 

Д. актив, одержаний в результаті відокремлення від біологічного 
активу, призначений для продажу, переробки або 

внутрішньогосподарського споживання 
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Завдання 4.3. 

Необхідно: Доповнити таблицю даними про номенклатуру статей витрат в 

основних галузях сільськогосподарського виробництва 

Дані для виконання: 

Статті витрат 
рослинни-

цтво 

тваринни-

цтво 

допоміжні 

виробництва 

підсобні 

виробництва 

Витрати на оплату праці     

Насіння та посадковий матеріал     

Паливо та мастильні матеріали     

Добрива     

Засоби захисту рослин та тварин     

Корми     

Сировина та матеріали (без зворотних 
відходів) 

    

Роботи та послуги     

Витрати на ремонт необоротних активів     

Інші витрати на утримання основних засобів     

Інші витрати     

Непродуктивні витрати (в обліку)     

Загальновиробничі витрати     

 

Завдання 4.4. 

Необхідно: Вказати кореспонденцію рахунків і первинні документи на підставі 

наведених господарських операцій. 

Дані для виконання: 

І варіант  ІІ варіант 
1. Нараховано амортизацію на основні засоби, 
що використовуються в рослинництві 

 1. Віднесено частину витрат бджільництва на 
запилення сільськогосподарських культур 

2. Нараховано резерв на оплату відпусток 
працівникам промислових виробництв 
сільськогосподарського підприємства 

 2. Оприбутковано від робочої худоби гній, 
вивезений на поля 

3. Списано вартість нафтопродуктів, 
використаних на сільськогосподарських 
роботах тракторів  

 3. Списано витрати від загиблих посівів, що не 
повторюються при пересіві 

4. Нараховано єдиний внесок на 
загальнообов’язкове державне соціальне 
страхування на оплату праці робітників 
ремонтної майстерні 

 4. Визнано витрати від первісного визнання 
сільськогосподарської продукції і додаткових 
біологічних активів рослинництва 

5. Нараховано оплату праці водіям вантажного 
автотранспорту  

 5. Списано вартість купованих кормів, 
витрачених на годівлю живої тяглової сили 

6. Оприбутковано приріст живої маси тварин 
на вирощуванні та відгодівлі 

 6. Віднесено до складу загальновиробничих 
витрат рослинництва частину витрат майбутніх 
періодів  

7. Списано будівельні матеріали для ремонту 
ліній електропередач 

 7. Оприбутковано запасні частини, що зняті з 
відремонтованого об’єкта і підлягають 
відновленню 

8. Нараховані страхові платежі по 
обов’язковому страхуванню посівів зернових 
культур 

 8. Нараховано страхові платежі зі страхування 
вантажних автомобілів 

9. Cписано витрати від загиблих озимих 
зернових, які повторюються при посіві нової 
культури 

 9. Списано вартість МШП для потреб 
водопостачання  

10. Списано корми власного виробництва на 

вирати тваринництва 

 10. Оприбутковано приплід ВРХ 
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Завдання 4.5. 

Необхідно: Сформулювати зміст господарських операцій 

Дані для виконання: 

І варіант       IІ варіант 
Д 234  К 661       Д 231  К 27 

Д 91  К 65       Д 234  К 208 

Д 27  К 232       Д 152  К 234 
Д 234  К 203       Д 234  К 22 

Д 903  К 234       Д 234  К 471 

Д 232  К 231       Д 235  К 131 
Д 233  К 201       Д 232  К 91 

Д 212  К 232       Д 231  К 203 

Д 901  К 27       Д 91  К 641 

Д 234  К 372       Д 231  К 710 
Д 231  К 655       Д 991  К 232 

Д 232  К 234       Д 205  К 234 

Д 940  К 232       Д 92  К 234 
Д 26  К 233       Д 234  К 201 

Д 234  К 631       Д 212  К 234 

 

Завдання 4.6. 

Необхідно: Зазначити кореспонденцію рахунків і первинні документи за 

наступними господарськими операціями. 

Дані для виконання: На ПАТ “Господар” під час повені загинуло 68 голів 

молодняку овець. Вартість 1-ї голови на день падежу склала 200,00 грн. Тварини ПАТ 

“Господар” були застраховані від повені, таким чином страхове відшкодування за 

настання страхового випадку становило 45000,00 грн. 

 

Завдання 4.7. 

Необхідно:  

1. Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та вказати первинні 

документи.  

2. Визначити фактичну собівартість готової продукції зерновиробництва. 

Дані для виконання: При посіві пшениці озимої понесено такі витрати: 

– нараховано заробітну плату працівникам рослинництва – 64700,00 грн.; 

– проведено відрахування на соціальні заходи (ЄСВ) – ?; 

– покупні насіння, посадковий матеріал – 105200,00 грн.; 

– насіння, посадковий матеріал власного виробництва – 26400,00 грн.; 

– мінеральні добрива – 189500,00 грн.; 

– пальне та мастильні матеріали – 135600,00 грн.; 

– засоби захисту рослин – 12300,00 грн.; 

– оплата послуг і робіт сторонніх організацій – 9400,00 грн. в т.ч. ПДВ; 

– роботи та послуги власних допоміжних виробництв – 18700,00 грн.; 

– амортизація необоротних активів, що використовувалися при посіві – 

18100,00 грн.; 

– розподілені загальновиробничі витрати становили – 22000,00 грн. 
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Зібрано: 8458 ц повноцінного зерна озимої пшениці, зерновідходи – 966 ц з 

вмістом повноцінного зерна 40 %, солома – 6030 ц (витрати на збирання, 

транспортування й скиртування соломи становили 5840 грн.). 

Справедлива вартість 1 ц зерна пшениці становить 96,00 грн., зерновідходів – 

55,00 грн., ПБАР – 364800,00 грн. 

 

Завдання 4.8. 

Необхідно: 

1. Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та вказати первинні 

документи. 

2. Визначити фактичну собівартість основної продукції зернових. 

Дані для виконання: Витрати на вирощування ярової пшениці склали 65213 грн.  

Оприбутковано від урожаю:  

– зерна ярової пшениці – 5000 ц; 

– зерновідходів – 1450 ц з вмістом в них 84 % повноцінного зерна; 

– соломи – 8510 ц вартістю 9652 грн. 

Справедлива вартість 1 ц: зерна –25,00 грн., зерновідходів – 5,00грн. 

Канали витрачання: 

– реалізовано покупцям 2500 ц зерна; 

– витрачено на корм свиням 1540 ц зерна; 

– передано на переробку у власному господарстві 850 ц зерновідходів; 

– реалізовано населенню 25 ц зерновідходів. 

Ціна реалізації зерна – 40,00 грн/ц., зерновідходів – 12 грн/ц. 

 

Завдання 4.9. 

Необхідно:  

1. Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та вказати первинні 

документи. 

2. Визначити фактичну собівартість продукції зернових. 

Дані для виконання: Витрати на вирощування зернових: насіння власного 

виробництва – 12000 грн., добрива органічні – 500 грн., заробітна плата – 5000 грн., 

послуги МТП – 600 грн. 

Оприбутковано від урожаю: зерна ярової пшениці – 1400 ц, зерновідходів – 20 ц, 

соломи – 20 ц. Справедлива вартість ПБАР на дату балансу – 18000,00 грн. 

Справедлива вартість 1 ц: зерна – 114,00 грн., зерновідходів – 79,00 грн. з 

вмістом в них 70 % повноцінного зерна, соломи – 30,00 грн. 

Протягом року продукція використовувалася: 

– зерно: реалізовано ХПП – 1000 ц, витрачено на корм тваринам – 200 ц; 

– зерновідходи: витрачено на корм тваринам – 10 ц, реалізовано населенню – 5 ц. 

Ціна реалізації зерна – 150,00 грн/ц., зерновідходів – 100,00 грн/ц. 
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Завдання 4.10. 

Необхідно: 

1. Відобразити в бухгалтерському обліку зазначені операції та вказати первинні 

документи. 

2. Визначити фактичну собівартість основної продукції вирощування кукурудзи. 

Дані для виконання: Від урожаю отримано: качани кукурудзи – 5233 ц; стебла 

кукурудзи – 1421 ц вартістю 896 грн. 

Витрати на вирощування кукурудзи склали 96521 грн. Справедлива вартість 

ПБАР – 32400,00 грн. 

Канали витрачання: качанів реалізовано ХПП – 2540 ц заліковою вагою 2362 ц. ціна 

реалізації – 19 грн/ц.; згодовано коням – 700 ц.  

Вологість зерна кукурудзи 32 %. Справедлива вартість 1 ц качанів – 12,65 грн. 

 

Завдання 4.11. 

Необхідно:  

1. Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції, та вказати первинні 

документи. 

2. Визначити фактичну собівартість продукції вирощування кукурудзи. 

Дані для виконання: Витрати на вирощування кукурудзи: насіння – 13000 грн., 

мінеральні добрива – 2000 грн., послуги автотранспорту – 560 грн., послуги тракторів – 

1300 грн., заробітна плата – 1300 грн., МШП – 400 грн. 

Від урожаю отримано: качани кукурудзи – 3700 ц, стебла кукурудзи – 

3200 ц. на суму 9600,00 грн., ПБАР – 12000,00 грн. 

Справедлива вартість качанів кукурудзи – 20 грн./ц, стебел кукурудзи – 

9600 грн. 

 Вологість зерна кукурудзи 22 % заліковою вагою 2900 ц. 

Канали витрачання: реалізовано на ХПП – 3000 ц. за ціною – 10 грн/ц., на корм 

тваринам – 700 ц. 

 

Завдання 4.12. 

Необхідно: Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та 

вказати первинні документи. Оприбуткувати урожай. Визначити фактичну 

собівартість вирощуваної кукурудзи. 

Дані для виконання:У звітному періоді на ПАТ «Полісся» придбано у ПАТ 

«Зерно» насіння кукурудзи загальною вартістю 10680,00 грн. (в т.ч. ПДВ). Для 

транспортування зерна на підприємство використано послуги автотранспортного 

підприємства на суму 600,00 грн. (в т.ч. ПДВ). 

Незавершене виробництво на початок періоду склало 19805,00 грн. 

На вирощування кукурудзи у звітному періоді були понесені наступні витрати: 

- обов’язкове стахування посівів 29000,00 грн. 

- насіння на суму 8900,00 грн.; 

- послуги допоміжних виробництв 9200,00 грн.; 
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- нарахований амортизація на основні засоби, зайняті у вирощуванні кукурудзи, 

12350,00 грн.; 

- нарахована заробітна плата робітникам зайнятим у виробництві кукурудзи 

13480,00 грн.; 

- загальновиробничі витрати склали 9724,40 грн. 

Під час повені було знищено посіви кукурудзи, оцінені у сумі 6555,00 грн. Страхові 

відшкодування за настання страхового випадку становило 29000,00 грн. 

Від урожаю отримано: качани кукурудзи – 6174 ц; стебла кукурудзи – 1939 ц 

вартістю 914 грн. 

За звітний період було списано: 

- в реалізацію ПАТ «Зоря» 3109 ц заліковою вагою 2931 ц 

- згодовано: коням – 480 ц, свиням – 190 ц, кролям – 130 ц. 

Вологість зерна кукурудзи 28%. Справедлива вартість 1 ц качанів – 14,25 грн. 

 

Завдання 4.13. 

Необхідно: 

1. Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та вказати первинні 

документи.  

2. Визначити фактичну собівартість основної продукції картоплярства. 

Дані для виконання: При садінні картоплі понесено такі витрати: 

– нараховано заробітну плату працівникам рослинництва – 9300,00 грн.; 

– проведено відрахування на соціальні заходи (ЄСВ) – ?; 

– покупні насіння, посадковий матеріал – 33400,00 грн.; 

– насіння, посадковий матеріал власного виробництва – 52700,00 грн.; 

– мінеральні добрива – 7260,00 грн.; 

– органічні добрива власного виробництва – 3540,00 грн.; 

– пальне та мастильні матеріали – 23900,00 грн.; 

– засоби захисту рослин – 9500,00 грн.; 

– оплата послуг і робіт сторонніх організацій – 31000,00 грн., в т.ч. ПДВ; 

– роботи та послуги власних допоміжних виробництв – 20000,00 грн.; 

– амортизація необоротних активів, що використовувалися при посіві – 8000,00 грн.; 

– розподілені загальновиробничі витрати становили – 1900,00 грн. 

Отримано від урожаю стандартної картоплі 815 ц, нестандартної – 101 ц (1 ц 

містить 0,36 корм. од.), стебел для силосування – 550 ц (витрати на заготівлю 

становлять 3010,00 грн.). Середня собівартість кормових буряків, вирощених у 

господарстві, складає 20,58 грн., а їх поживність – 0,12 корм. од. 

Справедлива вартість 1 ц стандартної картоплі – 325,00 грн., нестандартної –  

55,00 грн; ПБАР – 6000,00 грн. 

 

Завдання 4.14 

Необхідно: Скласти журнал реєстрації господарських операцій із зазначенням 

відповідних сум та первинних документів. 
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Дані для виконання: ПП «Мрія» здійснило посадку картоплі. При садінні 

картоплі понесено такі витрати: 

- нараховано заробітну плату – 10800,00 грн. 

- проведено відрахування на соціальні заходи  

- покупне насіння – 35200,00 грн 

- посадковий матеріал власного виробництва – 52800,00 грн 

- мінеральні добрива – 8260,00 грн 

- органічні добрива – 5240,00 грн. 

- пальне та мастильні матеріали – 24200,00 грн. 

- засоби захисту рослин – 10000,00 грн. 

- послуги сторонніх організацій – 35000,00 грн. 

- роботи і послуги власних допоміжних виробництв – 22200,00 грн. 

- амортизація необоротних активів – 9000,00 грн. 

- розподілені ЗВВ – 2820,00 грн. 

Отримано від урожаю стандартної картоплі – 850 ц., нестандартної – 95 ц.( 1 ц. 

містить 0,32 корм. Од.), стебел для силосування – 555 ц.( витрати на заготівлю – 3500 грн) 

Середня собівартість кормових буряків, вирощених у господарстві, складає 22,50 

грн., а їх поживність – 0,11 корм. Од. 

Справедлива вартість 1 ц. стандартної картоплі = 350 грн, нестандартної – 60 грн. 

Канали витрачання: реалізовано – 300 ц., на корм тваринам – 200 ц. 

 

Завдання 4.15. 

Необхідно: 

1. Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та вказати первинні 

документи. 

2. Визначити фактичну собівартість продукції овочівництва закритого ґрунту. 

Дані для виконання: Витрати на вирощування овочів та утримання теплиць 

склали 10000 грн. Від урожаю оприбутковано: огірки – 15 ц, цибуля на перо – 7 ц, 

редис –11 ц. Реалізаційна ціна 1 ц склала: огірків – 400 грн., цибулі на перо – 150 грн., 

редису – 350 грн. Витрати на запилення огірків склали 200 грн. Також отримано 2 ц 

нестандартних огірків поживністю 0,02 корм. од.  

Середня собівартість кормових буряків, вирощених у господарстві, складає 

5,32 грн./ц., а їх поживність 0,12 корм. од. Справедлива вартість ПБАР – 3000,00 грн.  

Справедлива вартість 1 ц. товарних огірків 325 грн., нестандартних огірків – 44 

грн., цибулі на перо – 130 грн., редису – 309 грн. 

 

Завдання 4.16. 

Необхідно: 

1. Відобразити в бухгалтерському обліку зазначені операції та вказати первинні 

документи. 

2. Визначити фактичну собівартість продукції овочівництва закритого 

ґрунту. 
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Дані для виконання: Витрати на вирощування за рік 145000 грн.  

У підрозділі рослинництва вирощено овочі закритого ґрунту: огірки – 100 ц 

ціною 120 грн./ц; помідори –157 ц ціною 140 грн./ц; капуста – 200 ц ціною 200 грн./ц. 

Крім того отримано 40 ц нетоварних огірків з вмістом 0,06 корм. од., які 

згодовано тваринам. Фактична собівартість 1 ц кормових буряків 40,77 грн., в якому 

міститься 0,12 корм. од. Справедлива вартість 1 ц. товарних огірків 275 грн., 

нестандартних огірків – 48 грн., помідор – 288 грн., капусти – 379 грн. 

 

Завдання 4.17. 

Необхідно: 

1. Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та вказати первинні 

документи. 

2. Визначити фактичну собівартість продукції однорічних трав. 

Дані для виконання: Однорічні трави займають 400 га. З них було використано 

на зелену масу – 200 га, на сіно – 110 га, на насіння – 90 га. Від урожаю однорічних 

трав отримано: зеленої маси – 15000 ц, сіна – 3500 ц, насіння – 350 ц та соломи – 500 

ц вартістю 100 грн. Витрати на вирощування однорічних трав склали 14000 грн. 

Справедлива вартість 1 ц. зеленої маси 5 грн., сіна – 18,80 грн., насіння – 29 грн. 

 

Завдання 4.18 

Необхідно: 

1. Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та вказати первинні 

документи. 

2. Визначити фактичну собівартість огірків. 

Дані для виконання: Витрати на вирощування огірків відкритого ґрунту: 

насіння – 14500,00 грн., мінеральні добрива – 15000,00 грн., послуги автотранспорту – 

9490,00 грн., послуги тракторів – 23400,00 грн., заробітна плата – 17800,00 грн., 

МШП – 3400,00 грн., запилення бджолами – 5600,00 грн. 

Від урожаю отримано: огірки стандартні – 4700 ц, огірки нестандартні – 430 ц. 

Справедлива вартість огірків стандартних – 3 грн./кг, огірків нестандартних – 1 

грн./кг. 

Канали витрачання: реалізовано на ринку – 100 ц., реалізовано оптом – 2500 ц, 

на корм тваринам – 400 ц. Ціна реалізації роздрібна – 5,80 грн/кг, оптова – 4,33 грн /кг 

 

Завдання 4.19. 

Необхідно: 

1. Відобразити операції на рахунках бухгалтерського обліку та вказати первинні 

документи. 

2. Визначити фактичну собівартість готової продукції льоновиробництва. 
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Дані для виконання: Витрати на виробництво 1000 ц соломки склали 

200000 грн., витрати з її переробки – 40000 грн., одержано трести із переробленої 

соломки – 500 ц. 

Справедлива вартість 1 ц. соломки 188 грн., трести – 550 грн 

 

Завдання 4.20 

Необхідно: 

1. Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та вказати первинні 

документи.  

2. Визначити фактичну собівартість продукції ВРХ молочного напряму. 

Дані для виконання: За звітний період проведено такі витрати на утримання 

основного молочного стада: 

– витрати на оплату праці – 63800, грн.; 

– відрахування на соціальні заходи (ЄСВ) – ?; 

– корми – 297800,00 грн.; 

– засоби захисту тварин – 28300,00 грн.; 

– оплата послуг і робіт сторонніх організацій – 19000,00 грн. крім того ПДВ; 

– роботи та послуги власних допоміжних виробництв – 35500,00 грн.; 

– пальне та мастильні матеріали – 14000,00 грн.; 

– амортизація необоротних активів – 46100,00 грн.;  

– загальновиробничі витрати – 5300,00 грн. 

За звітний період враховано 185800 кормо-днів; одержано 3133 ц молока і 470 

гол. приплоду; вартість побічної продукції (гній) 31760 грн.  

Справедлива вартість 1 ц молока становить 225 грн., 1 гол. приплоду – 350,00 грн. 

 

Завдання 4.21. 

Необхідно: 

1. Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та вказати первинні 

документи. 

2. Визначити фактичну собівартість готової продукції молочного скотарства. 

Дані для виконання: Загальна сума на утримання основного молочного стада 

500200 грн. В основному стаді 560 гол. ВРХ. За рік отримано: 8000 ц молока і 350 гол. 

приплоду; вартість гною – 7000 грн. 

Справедлива вартість 1 ц молока – 120,00 грн., 1 гол. приплоду – 250,00 грн. 

Протягом року молоко було реалізовано молокозаводу – 2300 ц по 170 грн./ц (в 

т.ч. ПДВ), випоєно телятам – 600 ц, реалізовано населенню 300 ц за готівку по 165 

грн./ц (в т.ч. ПДВ). 

Приплід: переведено в старші групи 200 гол., реалізовано населенню 78 гол. За 

300 грн. в т.ч. ПДВ. 
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Завдання 4.22 

Необхідно:  

1. Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та вказати первинні 

документи. 

2. Визначити фактичну собівартість продукції молочного скотарства. 

Дані для виконання: Витрати на утримання основного стада ВРХ молочного 

напряму: корми – 16900 грн., заробітна плата – 4000 грн., медикаменти – 1000 грн., 

біопрепарати – 4000 грн., послуги ветеринарної служби області – 2000 грн. 

За рік отримано: 4200 ц молока і 640 гол. приплоду, вартість гною – 520 грн. 

Справедлива вартість 1 ц молока – 14,00 грн., 1 гол. приплоду – 180,00 грн. 

Протягом року молоко було реалізовано молокозаводу – 600 ц, випоєно 

телятам – 150 ц, реалізовано населенню 10 ц, передано в рахунок оплати праці 5 ц. 

Приплід: переведено в старші групи 50 гол., реалізовано населенню 7 гол. 

 

Завдання 4.23 

Необхідно: 

1. Відобразити операції на рахунках бухгалтерського обліку так вказати 

первинні документи. 

2. Визначити фактичну собівартість готової продукції м’ясного скотарства. 

Дані для виконання: Витрати за рік на утримання основного стада ВРХ 

м’ясного напряму склали 756000 грн., вартість гною – 8300 грн. 

На початок звітного періоду в господарстві було 2350 гол. великої рогатої 

худоби живою масою 24320 ц на суму 896000 грн. 

За звітний період надійшло: приплід 1024 гол., живою масою 253 ц, вартістю 

569803 грн., придбано у постачальника 56 гол., живою масою 259 ц. на суму 

96530 грн., переведено з основного стада 46 гол., масою 569 ц. на суму 896200 грн. 

За звітний період реалізовано 456 гол. масою 6352 ц, переведено в основне стадо 

16 гол. масою 430 ц., загинуло 6 гол. живою масою 9 ц. на кінець року жива маса 

тварин склала 98650 ц. 

Справедлива вартість 1 ц живої маси – 200,00 грн. 

 

Завдання 4.24 

Необхідно:  

1. Відобразити операції на рахунках бухгалтерського обліку та вказати первинні 

документи. 

2. Визначити фактичну собівартість продукції свинарства.  

Дані для виконання: Витрати на утримання основного стада свиней за звітний 

рік склали 801330 грн., вартість побічної продукції – 8100 грн. 

Залишок поросят під свиноматками на початок року – 565 голів масою 36 ц на 

суму 7889 грн. Оприбутковано 7933 голів приплоду живою масою 74 ц і 543 ц 
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приросту поросят до 2-місячного віку. Відлучено від свиноматок і переведено в 

старші вікові групи 6422 голів масою 517 ц, загинуло 72 гол., залишок поросят під 

свиноматками на кінець року живою масою 100 ц. 

Справедлива вартість 1 ц живої маси 1550 грн. 

Всього витрат = 801330,00 грн. 

Витрати побічної продукції = 8100,00 грн. 

 

Завдання 4.25 

Необхідно:  

1. Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та вказати первинні 

документи. 

2. Визначити фактичну собівартість продукції свинарства. 

Дані для виконання: Витрати на утримання основного стада свиней: корми – 

35000 грн., біодобавки – 12000 грн., заробітна плата – 4600 грн., послуги МТП – 

3000 грн. 

Отримано приплід 458965 гол. живою масою 568 ц та гній – 406 ц, справедлива 

вартість 1 ц живої маси приплоду – 13 грн., 1 ц гною – 10 грн. 

Протягом року переведено до старших груп 365214 гол. молодняку живою 

масою 2698 ц, залишок поросят під свиноматками на кінець року живою масою 963 ц. 

 

Завдання 4.26 

Необхідно: 

1. Відобразити в бухгалтерському обліку зазначені операції та вказати первинні 

документи. 

2. Визначити фактичну собівартість продукції вівчарства. 

Дані для виконання: Витрати за рік на утримання овець у господарстві склали 

890000 грн. Протягом року отримано: вовну – 1200 ц., приріст – 560 ц, приплід – 

200 гол., молоко – 3000 кг. вартістю 8000 грн., гній – 1450 ц вартістю 4000 грн. 

Вовну продано оптовому покупцю за ціною 820 грн./ц. Молоко передано у 

переробку у власному господарстві. 

Справедлива вартість: 

– приросту живої маси – 15 грн./ц. 

– приплоду – 350 грн./гол. 

– вовни – 8000 грн./ц. 

 

Завдання 4.27 

Необхідно:  

1. Відобразити зазначені операції на рахунках бухгалтерського обліку та вказати 

первинні документи. 

2. Визначити фактичну собівартість продукції вівчарства. 
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Дані для виконання: Витрати за рік на утримання овець у господарстві склали 

125000 грн. Протягом року від овець отримано: вовну – 1500 ц справедлива вартість 

120 грн./ц., приріст – 900 ц справедлива вартість 20 грн./ц, приплід – 350 голів 

справедливою вартістю 60 грн./гол., молоко – 12000 ц вартістю 700 грн., гній – 5000 ц 

вартістю 3500 грн. 

Канали витрачання: молоко передано на корм молодняку, вовну реалізовано – 750 ц. 

 

Завдання 4.28 

Необхідно: Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та вказати 

первинні документи. Визначити фактичну собівартість продукції вівчарства. 

Дані для виконання: У звітному періоді ПАТ «Полісся» придбано у ТзОВ 

«Ліра» 50 гол. молодняку овець загальною масою 40 ц у постачальника за ціною 

голови 130 грн. (в т.ч. ПДВ). Для транспортування молодняку на підприємство 

використано послуги автотранспортного підприємства на суму 800 грн. (в т.ч. ПДВ). 

Крім того, при перевезенні витрачено кормів на суму 400 грн. та медичних 

препаратів на суму 30 грн. Нараховано заробітну плату експедитору за перевезення у 

сумі 1100 грн. та проведено відрахування єдиного соціального внеску. 

Оприбутковано молодняк овець та переведено молодняк тварин в основне стадо. 

Протягом кварталу були понесені наступні витрати: 

– обов’язкове стахування овець 54000,00 грн.; 

– списано овес, власного виробництва, вівцям 8784,80 грн.; 

– списано ячмінь, придбаний у постачальників, вівцям 5275,00 грн.; 

– списано вартість корму, згодованого вівцям на випасі 2131,00 грн.; 

– надані послуги допоміжних виробництв (стрижка вовни) 930,00 грн.; 

– нарахований амортизація на будівлю, де перебувають вівці 3200,00 грн.; 

– нарахована заробітна плата працівникам зайнятим при догляді овець 11320,00 грн.; 

– загальновиробничі витрати склали 16360,80 грн. 

Також під час повені падіж склав 49 голів молодняку овець загальною масою 

39,2 ц. Вартість 1-ї голови на день падежу склала 310,00 грн. Тварини ПАТ “Полісся” 

були застраховані від повені, таким чином страхове відшкодування за настання 

страхового випадку становило 54000,00 грн. 

Надійшло на відгодівлю з основного стада 23 ц овець, також отримано приплід в 

результаті біологічних перетворень 52 гол. загальною масою 41 ц. І було переведено 

400 ц овець до іншої статево-виробничої групи в межах поточних біологічних активів. 

Станом на 31.03.2015 р. вага овець на вирощуванні та відгодівлі становила 2700 

ц, а на 31.05.15 р. – 3800 ц. Справедлива вартість 1 ц. живої маси становить – 320,00 

грн., а справедлива вартість 1-ї голови приплоду – 360,00 грн. 

В результаті виробництва було отримано: 

- вовну 1400 ц; 

- молоко 24 ц, вартістю 6400,00 грн.; 

- гній 1200 ц, вартістю 4150 грн. 

Реалізовано оптовому покупцю ПП «Вовна» вовну за ціною 1350,00 грн/ц (в т.ч. 

ПДВ). Молоко передано у переробку у власному господарстві.  
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Завдання 4.29 

Необхідно: 

1. Відобразити операції в бухгалтерському обліку та вказати первинні документи. 

2. Визначити фактичну собівартість продукції звірівництва. 

Дані для виконання: Витрати на утримання нутрій за рік слали 17000 грн., 

отримано побічної продукції на суму 230 грн. Отримано приплоду 120 гол. 

Визначити собівартість основної продукції. Справедлива вартість приплоду 93,50 

грн. за голову. 

Всього витрат = 801330,00 грн. 

Виторати побічної продукції = 8100,00 грн. 

 

Завдання 4.30 

Необхідно: 

1. Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та вказати первинні 

документи. 

2. Визначити фактичну собівартість основної продукції бджільництва. 

Дані для виконання: Від бджільництва отримано такі види продукції: мед у 

кількості 10 ц, віск – 2 ц, бджолині сім’ї – 25 шт., гніздовий сот розміром 435×230 мм у 

кількості 100 шт. (в перерахунку на топлений віск – 0,15 ц). Загальна кількість витрат, 

понесених на бджільництво склала 10450 грн. Справедлива вартість зазначеної 

продукції: меду – 500 грн./ц; воску – 300 грн./ц; бджолиних сімей – 1750 грн./од.; 

топленого воску – 380 грн./ц. 

 

Завдання 4.31 

Необхідно: 

1. Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та вказати первинні 

документи. 

2. Визначити фактичну собівартість готової продукції бджільництва. 

Дані для виконання: Загальна сума витрат бджільництва за рік склала 

34000 грн. У господарстві отримано 14 ц меду справедливою вартістю 5690 грн., 

2 ц воску вартістю 500 грн., 3 бджолині сім’ї вартістю 3000 грн., 50 гніздових сотів 

розміром 435×230 мм (в перерахунку на топлений віск 0,08 ц вартістю 150 грн./ц). 

 

Завдання 4.32 

Необхідно: 

1. Відобразити в бухгалтерському обліку зазначені операції та вказати первинні 

документи. 

2. Визначити вартість незавершеного виробництва у птахівництві. 



39 

Дані для виконання: В інкубатор 15 грудня ц.р. закладено 45000 шт. курячих 

яєць. Тривалість інкубації – 21 день. Справедлива вартість курчати – 1,20 грн. 

Справедлива вартість яєць – 0,80 гн./шт 

 

Завдання 4.33 

Необхідно:  

1. Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та вказати первинні 

документи. 

2. Визначити фактичну собівартість продукції гужового транспорту. 

Дані для виконання: Статті витрат на утримання робочих коней: корми – 

152300 грн., біопрепарати – 8760 грн., заробітна плата – 71300 грн., послуги 

ветеринарної клініки – 9500 грн. 

Протягом звітного періоду конедні були зроблені для потреб рослинництва – 

2360, тваринництва – 3420, всі інші – реалізовано за ціною 120 грн. / коне день. 

Кількість голів коней – 20 голів. Працювали 320 днів на рік. 

За рік кіньми відпрацьовано 240 днів. Отримано 16 гол. приплоду та 4 ц гною. 

Справедлива вартість 1 конедня – 95,00 грн., 1 гол. приплоду – 900 грн., гною – 

10,00 грн./ц. 

 

Завдання 4.34 

Необхідно: 

1. Відобразити на рахунках бухгалтерського обліку наведені операції та вказати 

первинні документи. 

2. Визначити фактичну собівартість 1 робочого дня коней та приплоду. 

Дані для виконання: На утримання гужового транспорту (30 гол. коней) 

господарством понесено такі витрати: 

– витрати на оплату праці –141790,00 грн.; 

– відрахування на соціальні заходи (ЄСВ) – ?; 

– корми – 412210,00 грн.; 

– роботи та послуги власних допоміжних виробництв (ремонтна майстерня) – 

11930,00 грн.; 

– запасні частини – 4300,00 грн.; 

– амортизація основних засобів – 2790,00 грн.; 

– малоцінні і швидкозношувані предмети – 21200,00 грн.; 

– засоби захисту тварин – 54660,00 грн. 

За звітний рік робочими кіньми було відпрацьовано 9563 коне-днів, одержано 

18 голів приплоду, вартість гною – 9140,00 грн. Справедлива вартість 1 робочого дня 

коней – 250,00 грн., собівартість 1 гол. – 1050 грн. 

Послуги гужового транспорту виконано для споживачів (рослинництво (35 %), 

тваринництво (47 %), решта реалізацовано). 
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Завдання 4.35 

Необхідно: 

1. Відобразити на рахунках бухгалтерського обліку наведені операції та вказати 

первинні документи. 

2. Визначити фактичну собівартість 10 тонно-кілометрів. 

Дані для виконання: На утримання й експлуатацію вантажного автотранспорту 

понесено такі витрати: 

– витрати на оплату праці –27420,00 грн.; 

– відрахування на соціальні заходи (ЄСВ) – ?; 

– паливо та мастильні матеріали  – 43480,00 грн.; 

– запасні частини – 10100,00 грн.; 

– роботи та послуги власних допоміжних виробництв (ремонтна майстерня) – 

29600,00 грн.; 

– малоцінні і швидкозношувані предмети – 2360,00 грн.; 

– амортизація необоротних активів – 4100,00 грн.; 

– відрядження водіїв – 1580,00 грн.; 

– страхові платежі – 6600,00 грн. 

Автотранспортом виконано 60300 т-км, відпрацьовано 2765 машино-днів, у тому числі 

на перевезенні працівників – 2447, на обслуговуванні автотранспорту – 318 машино-днів. 

Виконано роботи для споживачів (рослинництво (40 %), тваринництво (22 %), 

будівництво (15 %), ремонтна майстерня (9 %), реалізація (14 %)). 

 

Завдання 4.36 

Необхідно: 

1. Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та вказати первинні 

документи.  

2. Визначити фактичну собівартість ремонтованих об’єктів. 

Дані для виконання: В ремонтній майстерні понесені такі витрати: 

№ 
з/п 

Зміст господарської операції 
Сума, 
грн. 

1 Капітальний ремонт вантажного автомобіля КАМАЗ-53215  
– витрати на оплату праці  
– проведено відрахування на соціальні заходи (ЄСВ)  
– пальне та мастильні матеріали   
– запасні частини 
– малоцінні і швидкозношувані предмети  
– цехові (загальновиробничі) витрати ремонтної майстерні 
– оприбутковано запасні частини 

 
1690,00 

? 
1050,00 

11700,00 
1860,00 

? 
580,00 

2 Поточний ремонт комбайна John Deere 
– витрати на оплату праці  
– проведено відрахування на соціальні заходи (ЄСВ)  
– пальне та мастильні матеріали   
– запасні частини 
– послуг і роботи сторонніх організацій 
– цехові (загальновиробничі) витрати ремонтної майстерні 

 
890,00 

? 
650,00 

2700,00 
3160,00 

? 

3 Капітальний ремонт трактора ХТЗ-150 
– витрати на оплату праці  

 
890,00 
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– проведено відрахування на соціальні заходи (ЄСВ)  
– пальне та мастильні матеріали   
– запасні частини 
– роботи та послуги власних допоміжних виробництв (вантажний автотранспорт) 
– цехові (загальновиробничі) витрати ремонтної майстерні 
– оприбутковано запасні частини 

? 
650,00 

5500,00 
610,00 

? 
440,00 

4 Загальновиробничі витрати ремонтної майстерні 2200,00 

 

Завдання 4.37 

Необхідно: 

1. Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції і вказати первинні 

документи.  

2. Визначити фактичну собівартість продукції ковбасного цеху. 

Дані для виконання: У ковбасному цеху господарства на виробництво 

ковбасних виробів понесено такі витрати: 

– витрати на оплату праці – 4588,00 грн.; 

– проведено відрахування на соціальні заходи (ЄСВ) – ?; 

– сировина і матеріали власного виробництва – 16804,00 грн.; 

– оплата послуг і робіт сторонніх організацій – 6400,00 грн. в. т.ч. ПДВ; 

– роботи та послуги власних допоміжних виробництв – 4200,00 грн.; 

– амортизація необоротних активів – 2400,00 грн.; 

– малоцінні і швидкозношувані предмети – 910,00 грн. 

– запасні частини – 1800,00 грн. 

– витрати на управління – 1900,00 грн. 

Отримано за звітний період ковбасних виробів: ковбаса “Докторська” – 440 кг, 

ковбаса “Домашня” – 380 кг, ковбаса “Гуцульська” – 270 кг, шинка – 320 кг. Ціна 

реалізації 1 кг ковбаси “Докторська” – 59,00 грн., ковбаси “Домашня” – 47,00 грн., 

ковбаси “Гуцульська” – 39,00 грн., шинки – 80,00 грн. 

 

Завдання 4.38 

Необхідно: 

1. Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та вказати первинні 

документи.  

2. Визначити фактичну собівартість 1 тис. штук випаленої цегли. 

Дані для виконання: ТзОВ “Земля України” на власному цегельному заводі з 

сезонним циклом виробництва за весняно-літній період вироблено 270 тис. штук 

випаленої стандартної червоної цегли. На заготівлю глини і піску, виготовлення 

цегли-сирцю і випалювання цегли за період здійснено такі витрати:  

– витрати на оплату праці виробничим працівникам цегельні – 28800 грн.; 

– проведено відрахування на соціальні заходи (ЄСВ) – ?; 

– вартість глини і піску – 45210 грн.; 

– вартість інших допоміжних матеріалів – 9640 грн.; 

– віднесено транспортні послуги тракторів – 7550 грн.; 

– віднесено послуги вантажного автотранспорту – 13530 грн.; 
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– списано вартість електроенергії – 26590 грн.; 

– малоцінні і швидкозношувані предмети – 5320 грн.; 

– нараховано амортизацію на основні засоби цегельного виробництва – 9710 грн.; 

– розподілено частину загальновиробничих витрат на цегельне виробництво – 

3160 грн. 

Планова собівартість 1 тис. штук цегли – 580 грн., побиту цеглу реалізовано 

працівникам господарства на загальну суму 18125 грн. 

Із загальної кількості оприбуткованої цегли 130 тис. штук реалізували ПАТ 

“Агробуд” за ціною 780 грн. за 1 тис. штук (з ПДВ), 50 тис. штук реалізували 

працівникам за ціною 720 грн. за 1 тис. штук (з ПДВ), 70 тис. штук використано для 

будівництва телятника, 20 тис. штук залишилось на складі господарства. 

 

Завдання 4.39 

Необхідно: 

1. Відобразити операції на рахунках бухгалтерського обліку та вказати первинні 

документи. 

2. Визначити фактичну собівартість продукції кар`єру. 

Дані для виконання: Витрати на видобування глини і піску в кар’єрі склали 

22000 грн. (перший переділ). З цієї сировини сформовано і відправлено в сушіння 

700 тис. шт. цегли-сирцю. Витрати на формування і сушіння склали 35000 грн. (другий 

переділ). Після сушіння для обпалювання передано 520 тис. шт. цегли, а 180 тис. шт. 

залишилося в цеху сушіння як незавершене виробництво. Термічну обробку 

(обпалювання) пройшло 520 тис. шт. цегли. Після обпалення на склад оприбутковано 

505 тис. шт. готової цегли. Вартість побитої цегли за можливими цінами реалізації 

склала 1650 грн. Витрати на обпалення склали 23000 грн. (третій переділ). В цілому по 

цегляному виробництві обліковані загальновиробничі витрати в сумі 5000 грн., в тому 

числі віднесено на витрати першого переділу 1400 грн., на витрати другого переділу – 

2200 грн., на витрати третього переділу – 1400 грн. 

 

Завдання 4.40 

Необхідно:  

1. відобразити операпції на рахунках бухгалтерського обліку. 

2. Визначити фактичну собівартість олії.  

Дані для виконання: СП “Світанок” у власному цеху переробило за звітний рік 

1100 ц соняшнику власного виробництва врожаю минулого року на олію. Вартість 

сировини за справедливою вартістю становить 33680 грн., а витрати на переробку 

склали 12330 грн. 

Побічну продукцію (шрот, призначений для годування тварин) оприбутковано за 

цінами можливої реалізації на суму 5200 грн. 

Вироблено олії рослинної 830 ц, справедлива вартість 1 ц – 51,00 грн. 
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Завдання 4.41 

Необхідно: 

1. Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та вказати первинні 

документи. 

2. Визначити фактичну собівартість готової продукції млинa. 

Дані для виконання: Млином перемелено 60 т зерна фактичною собівартістю 

600 грн. за 1 т. Крім цього, млином перероблено зі сторони 10 т зерна (давальницька 

сировина). Витрати з переробки власного і давальницького зерна склали 47600 грн. 

Від помолу власного зерна одержано 54 т борошна справедливою вартістю – 

300 грн./ц та 5 т висівок; від переробки давальницької сировини одержано 8 т. 

борошна і 1,5 т. висівок. Ціна можливого використання 1 т висівок – 300 грн. 

Протягом звітного року 50 т борошна продано на ринку, 4 т залишено на складі. 

Справедлива вартість переробки зерна у млині 50 грн. / т 

 

Завдання 4.42 

Необхідно: 

1. Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та вказати первинні 

документи. 

2. Визначити фактичну собівартість продукції млина. 

Дані для виконання: Млином перероблено 50 т зерна, справедлива вартість якого 

500 грн. за тону. Млином перемелено зі сторони 10 т зерна. Всі витрати з перемелювання 

власного і давальницького зерна склали 48000 грн. від помолу власного зерна отримано 

46 т борошна і 3 т висівок. Ціна можливого використання 1 т висівок – 250 грн. Протягом 

року 40 т борошна продано, 6 т залишено на складі. Справедлива вартість 1 т борошна 

1300 грн., помолу – 780 грн. 
 

 

Завдання 4.43 

Необхідно: 

1. Відобразити в бухгалтерському обліку наведені операції та вказати первинні 

документи. 

2. Визначити фактичну собівартість готової продукції консервного цеху. 

Дані для виконання: Фактичні витрати на виробництво консервованих кабачків 

склали 546612 грн. З виробництва одержано банок ємністю 3 л – 42000 шт., 1,5 л – 

18000 шт. Справедлива вартість 1 туб – 530 грн. 

 

Завдання 4.44 

Необхідно: 

1. Відобразити на рахунках бухгалтерського обліку загальновиробничі витрати і 

вказати первинні документи. 

2. Розподілити загальновиробничі витрати рослинництва і тваринництва. 
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Дані для виконання: ПАТ “Господар” за звітний період понесло такі витрати 

пов’язані з організацією і управлінням окремих галузей сільськогосподарського 

виробництва: 

Таблиця 1. Склад загальновиробничих витрат 

№ 

з/п Статті витрат 
Загальновиробничі витрати, грн. 

рослинництво тваринництво 

1 Витрати на оплату праці 32450,00 24179,00 

2 Відрахування на соціальні заходи ? ? 

3 Матеріальні витрати 17230,00 21850,00 

4 Транспортне обслуговування робіт 46540,00 10200,00 

5 Охорона праці та техніка безпеки 11780,00 9250,00 

6 Амортизація 26200,00 23100,00 

7 Орендна плата 95800,00 – 

8 Фіксований сільськогосподарський податок 9400,00 – 

9 Інші витрати (опалення, освітлення, водопостачання та 

інше утримання загальних приміщень виробничого 

призначення) 

8970,00 20200,00 

 

Таблиця 2. Витрати рослинництва і тваринництва без вартості насіння та 

кормів 

№ з/п 
Об’єкти обліку Сума витрат без вартості насіння та кормів, грн. 

   

1 Пшениця яра 521400,00 

2 Пшениця яра 81300,00 

3 Гречка 35100,00 

4 Кукурудза на зерно 156000,00 

5 Ячмінь ярий 351200,00 

6 Ріпак озимий 265700,00 

7 Цукрові буряки 844500,00 

Разом по рослинництву 2255200,00 

1 Основне стадо ВРХ 645220,00 

2 ВРХ на вирощуванні та відгодівлі 414800,00 

3 Свині 233160,00 

Разом по тваринництву 1293180,00 
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ТЕМА 5. БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК ЗЕМЕЛЬ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПРИЗНАЧЕННЯ 

Тести  

1. Яким основним нормативним актом регулюються земельні відносини в 

Україні: 

а) Податковим кодексом України; 

б) Земельним кодексом України; 

в) Конституцією України; 

г) правильної відповіді немає. 

2. До об’єктів бухгалтерського обліку земельних ресурсів відносяться: 

а) земля в межах території України; 

б) земельні ділянки, капітальні витрати на поліпшення земель і права 

користування земельними ділянками; 

в) земельні частки (паї) та орендовані землі; 

г) правильної відповіді немає. 

3. Амортизація на земельні ділянки нараховується: 

а) прямолінійним способом; 

б) виробничим способом; 

в) способом прискореної амортизації; 

г) правильної відповіді немає. 

4. Створення резерву на відновлення земельних ділянок відображається: 

а) Д 23  К 478; 

б) Д 101  К 478; 

в) Д 92  К 478; 

г) Д 478  К 311. 

5. Первинними документами для відображення в бухгалтерському обліку 

земельних ділянок є типові форми документів з обліку: 

а) довгострокових біологічних активів; 

б) поточних біологічних активів; 

в) основних засобів; 

г) правильної відповіді немає. 

6. Капітальні витрати на поліпшення земель підлягають: 

а) списанню на рахунок 101; 

б) амортизації; 

в) списанню на рахунок 91; 

г) правильної відповіді немає. 

7. Відображено дооцінку вартості земельної ділянки: 

а) Д101 К 40; 

б) Д101 К 423; 

в) Д101 К 101; 

г) Д975 К 101.  
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8. Земельні паї передані сільськогосподарському кооперативу як внесок до 

пайового капіталу відображаються на рахунку: 

а) 01; 

б) 101; 

в) 122; 

г) 478. 

9. Видами грошової оцінки землі є: 

а) економічна та експертна; 

б) нормативно-грошова та експертна; 

в) нормативно-грошова та економічна; 

г) правильної відповіді немає. 

10. Для відображення вартості земельної ділянки в бухгалтерському обліку 

використовується: 

а) нормативно-грошова оцінка; 

б) експертна оцінка; 

в) нормативно-грошова або експертна оцінка за вибором бухгалтера; 

г) правильної відповіді немає. 

 

Практичні завдання 

Завдання 5.1. 

Необхідно: Вказати кореспонденцію рахунків і первинні документи на підставі 

наведених господарських операцій. 

І варіант  ІІ варіант 
1. Одержано земельну ділянку як внесок до 
статутного капіталу та зараховано її до складу 
основних засобів (фермерське господарство) 

 1. Одержано земельну ділянку як внесок до 
пайового капіталу та зараховано її до складу 
основних засобів (сільськогосподарський 
кооператив) 

2. Відображено орендодавцем дохід від оренди 
земельної ділянки 

 2. Передано орендодавцем земельну ділянку в 
оренду  

3. Отримано в оренду земельний пай  3. Орендодавцем відображено зобов’язання з ПДВ 
за передачу в оренду земельної ділянки  

4. Орендарем відображено вартість земельної 
ділянки отриманої в операційну оренду  

 4. Отримано орендодавцем орендну плату за 
передачу земельної ділянки в оренду  

5. Відображено орендарем сума орендної плати 
у складі витрат звітного періоду  

 5. Одержано земельну ділянку як внесок до 
статутного капіталу та зараховано її до складу 
основних засобів (сільськогосподарське 
підприємство) 

6. Нараховано дивіденди власникам земельних 
паїв 

 6. Нараховано орендну плату за оренду 
земельного паю  

7. Перераховано орендну плату за 
користування земельною ділянкою  

 7. Відображено собівартість сільськогосподарської 
продукції, відпущеної в рахунок оплати за оренду 
земельного паю  

8. Внесено засновником сільсько-
господарського підприємства пайовий внесок у 
вигляді земельної частки (паю)  

 8. Відображено дооцінку вартості земельної 
ділянки 

9. Проведено уцінку вартості земельної ділянки 
за рахунок додаткового капіталу  

 9. Орендарем відображено ПДВ за оренду землі 

10. Виділено засновнику сільського-
сподарського підприємства земельну частку 
(пай) в натурі при його виході  

 10. Віднесено суму уцінки вартості земельної 
ділянки на витрати 
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Завдання 5.2 

Необхідно: Сформулювати зміст господарських операцій 

Дані для виконання: 

І варіант       IІ варіант 
Д 102  К 685       Д 975  К 101 

Д 01  К -       Д 102  К 152 
Д 377  К 713       Д -  К 01 

Д 67  К 122       Д 423  К 101 

Д 101  К 423       Д 412  К 67 
Д 311  К 377       Д 152  К 208 

Д 101/1  К 101       Д 101  К 40 

Д 101  К 46       Д 122  К 41 

Д 122  К 154       Д 685  К 701 
Д 23  К 478       Д 101  К 41 

Д 671  К 641       Д 478  К 685 

Д 671  К 311       Д 101  К 423 
Д 478  К 661       Д 443  К 671 

Д 713  К 641       Д 685  К 311 

Д 152  К 131       Д 478  К 651 

 

Завдання 5.3. 

Необхідно: Зазначити кореспонденцію рахунків і первинні документи за 

наступними господарськими операціями. 

Дані для виконання: СТзОВ “Світанкова зоря” одержало безоплатно земельну 

ділянку, справедлива вартість якої 500 тис. грн. 

 

Завдання 5.4. 

Необхідно: Зазначити кореспонденцію рахунків і первинні документи за 

наступними господарськими операціями. 

Дані для виконання: СТзОВ “Вулик” одержало земельну ділянку як внесок до 

статутного капіталу. Сформований статутний капітал становить 900 тис. грн. 

Справедлива вартість земельної ділянки – 600 тис. грн. 

 

Завдання 5.6. 

Необхідно: Зазначити кореспонденцію рахунків і первинні документи за 

наступними господарськими операціями. 

Дані для виконання: СТзОВ “Агро” здійснило обмін з підприємством 

“Лосось” земельної ділянки у Романівському районі Житомирської області 

(балансова вартість – 1300 тис. грн., справедлива вартість 1200 тис. грн.) на 

земельну ділянку в Житомирському районі (балансова вартість – 1400 тис. грн.) 

 

Завдання 5.8. 

Необхідно: Зазначити кореспонденцію рахунків і первинні документи за 

наступними господарськими операціями. 
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Дані для виконання: Сільськогосподарське підприємство обміняло земельну 

ділянку у м. Малині на подібну земельну ділянку у м. Коростені, власником якої було 

ТОВ “Агробуд”. Балансова вартість малинської земельної ділянки дорівнює 1500 тис. 

грн., а справедлива вартість становить 1700 тис. грн. Балансова вартість 

коростенської земельної ділянки дорівнює 800 тис. грн., а її справедлива вартість 

(договірна) – 1000 тис. грн.  

 

Завдання 5.9. 

Необхідно: Зазначити кореспонденцію рахунків і первинні документи за 

наступними господарськими операціями. 

Дані для виконання: СТзОВ “Буряченков” орендує земельну ділянку: 

а) у свого працівника; 

б) у особи, яка не працює на підприємстві. 

Умовами договору передбачено, що орендна плата становить 3 т зерна на рік. 

Собівартість зерна за минулий рік склала 550 грн./т. 

Очікувана собівартість зерна за поточний рік складає 600 грн./т. 

Середня реалізаційна ціна (звичайна вартість) зерна – 750 грн./т., в т.ч. ПДВ. 

Одночасно з виплатою орендної плати (для варіанту а) працівник отримав і 

заробітну плату за місяць в розмірі 1200 грн. 

Підприємство орендує земельну ділянку протягом 12 місяців. 
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ТЕМА 6. ОСОБЛИВОСТІ ОПОДАТКУВАННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ 

ПІДПРИЄМСТВ 

Тести 

1. При оподаткуванні на загальних засадах сільськогосподарські 

підприємства сплачують такі податки та збори: 

а) фіксований сільськогосподарський податок та інші податки і збори; 

б) єдиний податок та інші податки і збори; 

в) податок на прибуток підприємства та інші податки і збори; 

г) правильної відповіді немає. 

2. Фіксований сільськогосподарський податок можуть сплачувати 

сільськогосподарські підприємства, у яких частка сільськогосподарського 

товаровиробництва за попередній податковий (звітний) рік дорівнює або 

перевищує: 

а) 50 %; 

б) 75 %; 

в) 60 %; 

г) правильної відповіді немає. 

3. Платники фіксованого сільськогосподарського податку не є платниками 

таких податків і зборів:  

а) податку на прибуток підприємств, земельного податку, збору за спеціальне 

використання води; 

б) податку на прибуток підприємств, податку з доходів фізичних осіб, 

земельного податку; 

в) податку на прибуток підприємств, земельного податку, акцизного збору; 

г) правильної відповіді немає. 

4. Об’єктом оподаткування податком для сільськогосподарських 

товаровиробників є:  

а) площа сільськогосподарських угідь і земель водного фонду, що перебуває у 

власності сільськогосподарського товаровиробника або надана йому у користування, 

у тому числі на умовах оренди; 

б) ринкова вартість сільськогосподарських угідь і земель водного фонду, що 

перебуває у власності сільськогосподарського товаровиробника або надана йому у 

користування, у тому числі на умовах оренди; 

в) площа сільськогосподарських угідь і ринкова вартість земель водного фонду, 

що перебуває у власності сільськогосподарського товаровиробника або надана йому у 

користування, у тому числі на умовах оренди; 

г) правильної відповіді немає. 

5. Базовим податковим (звітним) періодом для фіксованого 

сільськогосподарського податку є:  

а) календарний квартал; 
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б) календарний місяць; 

в) календарний рік; 

г) правильної відповіді немає. 

6. Податкове зобов’язання щодо плати за землю, визначене у податковій 

декларації на поточний рік, сплачується рівними частками власниками та 

землекористувачами земельних ділянок за місцезнаходженням земельної ділянки за 

податковий період, який дорівнює:  

а) календарний квартал; 

б) календарний місяць; 

в) календарний рік; 

г) правильної відповіді немає. 

7. При передачі земельних ділянок, земельних часток (паїв) в оренду 

платником плати за землю є:  

а) орендодавець; 

б) орендар; 

в) орендодавець та орендар одночасно; 

г) правильної відповіді немає. 

8. Нараховано ФСП: 

а) Д 91  К 641; 

б) Д 94  К 641; 

в) Д 92  К 641; 

г) Д 23  К 641. 

9. Нараховано плату за землю за сільськогосподарські угіддя: 

а) Д 91  К 641; 

б) Д 94  К 641; 

в) Д 92  К 641; 

г) Д 23  К 641.  

10. Первинним документом для відображення в бухгалтерському обліку ФСП є: 

а) податковий розрахунок ФСП; 

б) розрахунок бухгалтерії; 

в) податкова декларація; 

г) правильної відповіді немає. 
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Практичні завдання 

 

Завдання 6.1 

Необхідно:Визначити суму фіксованого сільськогосподарського податку, 

заповнити розрахунок і зазначити кореспонденцію рахунків та первинні документи за 

наступними господарськими операціями. 

Дані для виконання: СТОВ “Господарочка” є платником фіксованого 

сільськогосподарського податку. Підприємство на 01 січня ц.р. має наступні види 

угідь (за даними кадастрової книги): 

– рілля – 7000 га; 

– сіножаті – 1200 га; 

– багаторічні насадження – 480 га. 

– рілля у гірських зонах – 620 га; 

Також СТОВ “Господарочка” орендує ріллю (300 га) у підприємства-платника 

фіксованого сільськогосподарського податку (згідно договору оренди земельних угідь). 

Вартість 1 га ріллі становить – 450,00 грн., 1 га сіножатей – 300,00 грн., 1 га 

багаторічних насаджень – 800,00 грн., 1 га пасовищ – 250,00 грн. 

 

Завдання 6.2 

Необхідно:Визначити суму фіксованого сільськогосподарського податку, 

заповнити розрахунок і зазначити кореспонденцію рахунків та первинні документи за 

наступними господарськими операціями. 

Дані для виконання: СТОВ “Світанкова зоря” є платником фіксованого 

сільськогосподарського податку. Підприємство на 01 січня ц.р. має наступні види 

угідь (за даними кадастрової книги): 

– рілля – 1200 га; 

– сіножаті – 800 га; 

– багаторічні насадження – 450 га. 

– рілля у гірських зонах – 950 га; 

Також СТОВ “Світанкова зоря” орендує багаторічних насаджень в гірській зоні 

(80 га) у підприємства неплатника фіксованого сільськогосподарського податку 

(згідно договору оренди земельних угідь). 

Вартість 1 га ріллі становить – 325,00 грн., 1 га сіножатей – 320,00 грн., 1 га 

багаторічних насаджень – 920,00 грн., 1 га пасовищ – 320,00 грн. 

 

Завдання 6.3 

Необхідно:Визначити суму фіксованого сільськогосподарського податку, 

заповнити розрахунок і зазначити кореспонденцію рахунків та первинні документи за 

наступними господарськими операціями. 
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Дані для виконання: СТОВ “Великий чоп” є платником фіксованого 

сільськогосподарського податку. Підприємство на 01 січня ц.р. має наступні види 

угідь (за даними кадастрової книги): 

– рілля – 200 га; 

– сіножаті – 600 га; 

– багаторічні насадження – 1400 га. 

– рілля у гірських зонах – 600 га; 

21 червня ц.р. було отримано 2000 га багаторічних насаджень як внесок до 

статутного капіталу 

Вартість 1 га ріллі становить – 455,00 грн., 1 га сіножатей – 740,00 грн., 1 га 

багаторічних насаджень – 745,00 грн., 1 га пасовищ – 260,00 грн. 

 

Завдання 6.4 

Необхідно:Визначити суму фіксованого сільськогосподарського податку, 

заповнити розрахунок і зазначити кореспонденцію рахунків та первинні документи за 

наступними господарськими операціями. 

Дані для виконання: СТОВ “Березівка” є платником фіксованого 

сільськогосподарського податку. Підприємство на 01 січня ц.р. має наступні види 

угідь (за даними кадастрової книги): 

– рілля – 8000 га; 

– сіножаті – 100 га; 

– багаторічні насадження – 140 га. 

– рілля у гірських зонах – 80 га; 

05 листопада ц.р. отримано 7000 га ріллі як пайовий внесок. 

Вартість 1 га ріллі становить – 645,00 грн., 1 га сіножатей – 280,00 грн., 1 га 

 

Завдання 6.5 

Необхідно: Визначити суму плати за землю, заповнити розрахунок і зазначити 

кореспонденцію рахунків та первинні документи за наступними господарськими 

операціями. 

Дані для виконання: СТОВ “Господарочка” перебуває на загальній системі 

оподаткування та є платником плати за землю. Підприємство на 01 січня ц.р. має 

наступні види угідь (за даними кадастрової книги): 

– рілля – 7000 га; 

– сіножаті – 1200 га; 

– багаторічні насадження – 480 га. 

– рілля у гірських зонах – 620 га; 

Також СТОВ “Господарочка” орендує рілля (4000 га) у підприємства-платника 

фіксованого сільськогосподарського податку (згідно договору оренди земельних угідь). 
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Вартість 1 га ріллі становить – 450,00 грн., 1 га сіножатей – 300,00 грн., 1 га 

багаторічних насаджень – 800,00 грн., 1 га пасовищ – 250,00 грн. 

 

Завдання 6.6 

Необхідно:Визначити суму плати за землю, заповнити розрахунок і зазначити 

кореспонденцію рахунків та первинні документи за наступними господарськими 

операціями. 

Дані для виконання: СТОВ “Світанкова зоря” перебуває на загальній системі 

оподаткування та є платником плати за землю. Підприємство на 01 січня ц.р. має 

наступні види угідь (за даними кадастрової книги): 

– рілля – 1200 га; 

– сіножаті – 800 га; 

– багаторічні насадження – 450 га. 

– рілля у гірських зонах – 950 га; 

Також СТОВ “Світанкова зоря” орендує багаторічні насадження у гірській зоні 

(230 га) у підприємства неплатника фіксованого сільськогосподарського податку 

(згідно договору оренди земельних угідь). 

Вартість 1 га ріллі становить – 325,00 грн., 1 га сіножатей – 320,00 грн., 1 га 

багаторічних насаджень – 920,00 грн., 1 га пасовищ – 320,00 грн. 

 

Завдання 6.7 

Необхідно:Визначити суму плати за землю, заповнити розрахунок і зазначити 

кореспонденцію рахунків та первинні документи за наступними господарськими 

операціями. 

Дані для виконання: СТОВ “Великий чоп” перебуває на загальній системі 

оподаткування та є платником плати за землю. Підприємство на 01 січня ц.р. має 

наступні види угідь (за даними кадастрової книги): 

– рілля – 200 га; 

– сіножаті – 600 га; 

– багаторічні насадження – 1400 га. 

– рілля у гірських зонах – 600 га; 

21 червня ц.р. було отримано 2000 га багаторічних насаджень як внесок до 

статутного капіталу 

Вартість 1 га ріллі становить – 455,00 грн., 1 га сіножатей – 740,00 грн., 1 га 

багаторічних насаджень – 745,00 грн., 1 га пасовищ – 260,00 грн. 

 

Завдання 6.8 

Необхідно:Визначити суму плати за землю, заповнити розрахунок і зазначити 

кореспонденцію рахунків та первинні документи за наступними господарськими 

операціями. 
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Дані для виконання: СТОВ “Березівка” перебуває на загальній системі 

оподаткування та є платником плати за землю. Підприємство на 01 січня ц.р. має 

наступні види угідь (за даними кадастрової книги): 

– рілля – 8000 га; 

– сіножаті – 100 га; 

– багаторічні насадження – 140 га. 

– рілля у гірських зонах – 80 га; 

05 листопада ц.р. було отримано 7000 га ріллі від приєднаного підприємства. 

Вартість 1 га ріллі становить – 645,00 грн., 1 га сіножатей – 280,00 грн., 1 га 

багаторічних насаджень – 670,00 грн., 1 га пасовищ – 450,00 грн. 

 

Завдання 6.9 

Необхідно:На основі вирішених вправ зробити порівняльний аналіз систем 

оподаткування та зробити відповідні висновки 

Дані для виконання: 

1. СТОВ “Господарочка” (вправи 6.1 та 6.5) 

2. СТОВ “Світанкова зоря” (вправи 6.2 та 6.6) 

3. СТОВ “Великий чоп” (вправи 6.3 та 6.7) 

4. СТОВ “Березівка” (вправи 6.4 та 6.8) 

 

Завдання 6.10 

Необхідно:Зазначити кореспонденцію рахунків та первинні документи за 

наступними господарськими операціями. 

Дані для виконання: СТОВ “Мікрополіс” є платником ПДВ на спеціальному 

режимі оподаткування. Протягом звітного періоду на підприємстві відбулися 

наступні операції: 

Реалізовано урожай пшениці за 120000,00 грн. крім того ПДВ. Собівартість 

реалізованої продукції на момент реалізації становила 80000,00 грн. 

На умовах попередньої оплати придбано корм для здійснення господарської 

діяльності на суму 80000,00 грн. крім того ПДВ.  

Отримано та оплачено послуги з перевезення кормів до складу 12000,00 грн. в 

т.ч. ПДВ. 

 

Завдання 6.11 

Необхідно:Зазначити кореспонденцію рахунків і первинні документи за 

наступними господарськими операціями. 

Дані для виконання: СТОВ “Віторинка” є платником ПДВ на спеціальному режимі 

оподаткування. Протягом звітного періоду на підприємстві відбулися наступні операції: 

Реалізовано теличок за 65000,00 грн. крім того ПДВ.  

На умовах попередньої оплати придбано корм для здійснення господарської 
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діяльності на суму 80000,00 грн. крім того ПДВ. Собівартість теличок на момент 

реалізації становила 45000,00 грн. 

Придбано добрива для здійснення господарської діяльності на суму 

36000,00 грн. крім того ПДВ. 

Отримано та оплачено послуги з перевезення добрива до складу 2500,00 грн. в т.ч. 

ПДВ. 

 

Завдання 6.12 

Необхідно:Зазначити кореспонденцію рахунків і первинні документи за 

наступними господарськими операціями. 

Дані для виконання: СТОВ “Маріанна” є платником ПДВ на загальних засадах 

оподаткування. Питома вага вартості поставлених сільськогосподарських товарів/послуг 

становить 76 % в загальному обсязі поставки за останні 12 місяців. Протягом звітного 

періоду на підприємстві відбулися наступні операції: 

Реалізовано молоко за 120000,00 грн. крім того ПДВ. Собівартість реалізованої 

продукції на момент реалізації становила 100000,00 грн. 

Придбано корм для здійснення господарської діяльності на суму 80000,00 грн. 

крім того ПДВ.  

 

Завдання 6.13 

Необхідно:Зазначити кореспонденцію рахунків і первинні документи за 

наступними господарськими операціями. 

Дані для виконання: СТОВ “Маргаритка” є платником ПДВ на загальних 

засадах оподаткування. Питома вага вартості поставлених сільськогосподарських 

товарів/послуг становить 83 % в загальному обсязі поставки за останні 12 місяців. 

Протягом звітного періоду на підприємстві відбулися наступні операції: 

Реалізовано телят за 1500000,00 грн. крім того ПДВ. Собівартість реалізованих 

телят на момент реалізації становила 900000,00 грн. 

Придбано корм для здійснення господарської діяльності на суму 870000,00 грн. 

крім того ПДВ.  

 

Завдання 6.14 

Необхідно:Визначити розмір штрафів, які необхідно сплатити підприємству та 

відобразити операції на рахунках бухгалтерського обліку  

Дані для виконання: СТОВ “Патронус”, що перебуває на загальній системі 

оподаткування не подало податкову декларацію з ПДВ за червень та серпень ц.р. 

Декларації подано в жовтні ц.р. Сума несплаченого податкового зобов’язання з ПДВ 

за лютий – 2500,00 грн. 

1-го листопада СТОВ “Патронус” сплатило всі податкові зобов’язання, а також 

штрафні санкції і пеню. 

Ставка НБУ на 1 листопада становила 9 % річних. 



56 

Завдання 6.14 

Необхідно:Визначити розмір штрафів, які необхідно сплатити підприємству та 

відобразити операції на рахунках бухгалтерського обліку  

Дані для виконання: СТОВ “Лукас”, що перебуває на загальній системі 

оподаткування не подало податкову декларацію з ПДВ за червень та серпень ц.р. 

Декларації подано в жовтні ц.р. Сума несплаченого податкового зобов’язання з ПДВ 

за лютий – 3600,00 грн. 

1 го листопада СТОВ “Лукас” сплатило всі податкові зобов’язання, а також 

штрафні санкції і пеню. 

Ставка НБУ на 1 листопада становила 10 % річних. 



57 

ТЕМА 7. ЗВІТНІСТЬ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ:  

ОСОБЛИВОСТІ СКЛАДАННЯ ТА ПОДАННЯ 

Тести 

1. Фінансова звітність – це: 

а) сукупність зведених відомостей про фінансово-майновий стан підприємства; 

б) бухгалтерська звітність, що містить інформацію про фінансовий стан, результати 

діяльності та рух грошових коштів підприємства за звітний період; 

в) сукупність облікових регістрів та зведених відомостей, які розкривають 

інформацію про обсяги діяльності підприємства та його майновий стан; 

г) власний варіант відповіді. 

2. Фінансова звітність подається до: 

а) органів статистики та податкових органів; 

б) контрольно-ревізійного управління; 

в) фінансових установ; 

г) власний варіант відповіді. 

3. Форми 1-м “Баланс” та 2-м “Звіт про фінансові результати” подають: 

а) фермерські господарства; 

б) підприємства, в яких середньооблікова чисельність працюючих за звітний 

період (календарний рік) не перевищує 50 осіб; 

в) сільськогосподарські підприємства, у статутному капіталі яких частка вкладів, що 

належить юридичним особам – засновникам та учасникам цих суб’єктів, які не є 

суб’єктами малого підприємництва, не перевищує 10 відсотків; 

г) власний варіант відповіді. 

4. У статті “Готова продукція” ф. № 1 “Баланс” наводиться інформація про: 

а) вартість отриманої основної готової продукції; 

б) вартість отриманої основної та побічної готової продукції; 

в) вартість отриманої основної та побічної готової продукції, а також вартість 

продуктів переробки, призначених для продажу; 

г) власний варіант відповіді. 

5. Інформація про доходи та витрати від первісного визнання активів 

сільськогосподарського призначення наводиться у ф. № 2 “Звіт про фінансові 

результати” у складі: 

а) інших операційних доходів та витрат; 

б) інших доходів та витрат; 

в) у описуваних рядках до інших операційних доходів та витрат; 

г) власний варіант відповіді. 

6. Форма податкової декларації встановлюється: 

а) центральним органом державної податкової служби; 

б) Міністерством фінансів України; 

в) центральним органом державної податкової служби за погодженням з 

Міністерством фінансів України; 
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г) власний варіант відповіді. 

7. Термін для подання річної податкової декларації складає: 

а) 30 днів з дати закінчення звітного періоду; 

б) 40 днів з дати закінчення звітного періоду; 

в) 60 днів з дати закінчення звітного періоду; 

г) власний варіант відповіді. 

8. Декларацію з податку на прибуток подають сільськогосподарські 

підприємства, які: 

а) перебувають на загальній системі оподаткування; 

б) обрали сплату фіксованого сільськогосподарського податку; 

в) всі підприємства, які отримують прибуток не залежно від обраної системи 

оподаткування; 

г) власний варіант відповіді. 

9. Податковий розрахунок (форма 1-ДФ) подається податковим агентом: 

а) лише при сплаті найманим працівникам отриманих ним доходів; 

б) подається незалежно від того, виплачуються чи не виплачуються доходи 

платникам податку; 

в) якщо відсутні наймані працівники; 

г) власний варіант відповіді. 

10. Періодичність та строки подання статистичної звітності встановлюються: 

а) для кожної форми звітності окремо; 

б) для всіх форм звітності однаково; 

в) підприємство самостійно обирає періодичність та строки подання залежно від 

власних можливостей; 

г) власний варіант відповіді. 

 

Практичні завдання 

 

Завдання 7.1. 

Необхідно: Відобразити господарські операції на рахунках бухгалтерського 

обліку, заповнити ф. 2 “Звіт про фінансові результати” та розділ XIV “Біологічні 

активи” і XV “Фінансові результати від первісного визнання та реалізації 

сільськогосподарської продукції та додаткових біологічних активів” 

форми 5 “Примітки до річної фінансової звітності” 

Дані для виконання: Сільськогосподарське підприємство ПрАТ “Водограй” 

займається вирощуванням овочів та утриманням теплиць. 

В 2011 році витрати на вирощування овочів склали 73200 грн. Від урожаю 

оприбутковано: огірки – 154 ц, цибулю – 89 ц, перець салатний – 63 ц, помідори – 

200 ц, моркву – 120 ц. 

Витрати на запилення огірків склали 560 грн., а на запилення помідорів – 

800 грн. ПрАТ “Водограй” від урожаю отримано 66 ц нестандартних огірків 
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поживністю 0,04 корм. од. Середня собівартість кормових буряків, вирощених у 

господарстві, складає 9,70 грн., а їх поживність 0,11 корм. од.  

ПрАТ “Водограй” реалізувало на ринку 80 ц. огірків, 27 ц помідорів, 34 ц перцю 

салатного, 80 ц. моркви. Реалізаційна ціна 1 ц склала: на огірки – 890 грн., цибулю – 

630 грн., перець салатний – 932 грн., помідори – 960 грн., моркву – 650 грн. Крім того 

підприємство передало 35 ц. нестандартних огірків на корм тваринам. 

 

Завдання 7.2. 

Необхідно: Відобразити господарські операції на рахунках бухгалтерського 

обліку, заповнити форму 1 “Баланс”, форму 2 “Звіт про фінансові результати” та 

Декларацію з податку на прибуток. 

Дані для виконання: На початок звітного періоду в господарстві ПАТ “Зоря” було 

1567 гол. основного стада великої рогатої худоби (ВРХ), живою масою 7835 ц; 434 гол. 

основного стада овець, живою масою 1745 ц; 875 гол. основного стада коней, живою 

масою 3500 ц. Знос ВРХ становив 50467 грн., овець – 11500 грн., коней – 45000 грн. 

За звітний період надійшло приплоду: 1024 гол. телят, живою масою 453 ц; 

253 гол. ягнят, живою масою 8 ц; 350 гол. лошат, живою масою 170 ц. 

Крім того, придбано у постачальника 56 гол. коней, живою масою 259 ц. на суму 

96530 грн., переведено з основного стада 46 гол. ВРХ, масою 269 ц.  

За звітний період реалізовано 456 гол. ВРХ масою 2352 ц, загинуло 6 гол. ВРХ 

живою масою 25 ц.  

Справедлива вартість 1 ц живої маси становить: великої рогатої худоби – 

1200,00 грн., овець – 700 грн., коней – 1100 грн. 

Витрати на утримання ВРХ склали – 1300 тис. грн., коней 1124 тис. грн., овець – 

986 тис. грн. 

 

Завдання 7.3. 

Необхідно: Заповнити Декларацію з податку на додану вартість 

Дані для виконання: Для виконання задачі використовувати умови прикладів 

6.4 та 6.5. 

 

Завдання 7.4. 

Необхідно: Відобразити господарські операції на рахунках бухгалтерського 

обліку, заповнити форму 16-сг “Баланс сільськогосподарської продукції” (річна) 

Дані для виконання: На початок 2011 року на балансі ПрАТ “Світязь” 

обліковувались залишки зерна 200 ц вартістю 55000 грн. 

ПрАТ “Світязь” в 2011 р. від урожаю оприбуткувало: зерно ярової пшениці – 

1370 ц; зерновідходи – 87 ц з вмістом в них 57 % повноцінного зерна; солому – 1750 

ц. вартістю 3000 грн. Справедлива вартість 1 ц зерна – 300,00 грн./ц, а зерновідходів – 

100,00 грн./ц. 
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Зібрану продукцію витратили наступним чином: 870 ц зерна реалізовано 

Хлібоприймальному пункту по ціні 400 грн./ц в т.ч. ПДВ; 270 ц зерна витрачено на 

корм тваринам; 40 ц зерновідходів витрачено на корм тваринам; 37 ц зерновідходів 

реалізовано населенню за готівку за ціною 120 грн. за ц. 

Загальні витрати на вирощування врожаю зерна склали 134750 грн. Крім того, 

ПрАТ “Світязь” понесло витрати на вирощування овочів та утримання теплиць, які 

склали 14560 грн. Від урожаю оприбутковано: огірки – 25 ц, цибуля на перо – 9 ц, 

редис – 13 ц.  

Всі оприбутковані овочі реалізовано населенню. Реалізаційна ціна 1 ц склала: на 

огірки – 400 грн., цибулі на перо – 100 грн., редис – 80 грн.  

 

Завдання 7.5. 

Необхідно: Відобразити господарські операції на рахунках бухгалтерського 

обліку, заповнити форму 37-сг “Сівба та збирання врожаю сільськогосподарських 

культур, проведення інших польових робіт” (місячна) 

Дані для виконання: ТзОВ “Молодість” займається вирощуванням 

сільськогосподарської продукції рослинництва. За звітний період має наступні 

показники щодо збирання врожаю: 

Назва культури Площа, га Зібрано врожаю, ц 

Пшениця яра 294 9702 

Овес 150 2700 

Гречка 100 1200 

Горох 85 2040 

Кукурудза 85 5100 

Вика 94 940 

Картопля 250 31250 

Цукрові буряки 300 105000 

 

На ТзОВ “Молодість” у зв’язку зі значними морозами загинуло 3 га посіву 

озимої пшениці. 

Для вирощування цукрових буряків проведено зябову оранку ґрунту площею 

300 га. Крім того, на польові площі під картоплю та буряки внесено 1700 т гною. 

 

Завдання 7.6. 

Необхідно: Відобразити господарські операції на рахунках бухгалтерського 

обліку, заповнити форму 1-зерно “Наявність і надходження зернових та олійних 

культур” (місячна) 

Дані для виконання: ПрАТ “Мрія” займається переробкою 

сільськогосподарської продукції. 

На початок року на ПрАТ “Мрія” обліковуються залишки пшениці ярової 

кількістю 250 т вартістю 500 тис. грн.  

Протягом березня 2011 року підприємством закуплено жита 200 т ціною 

1800 грн за 1 т; рису 167 т ціною 2000 грн за 1 т; гречки 233 т ціною 4500 грн за 1 т; 
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насіння соняшнику 75 т ціною 2700 грн за 1 т. 

Крім того ПрАТ “Мрія” отримало від ПАТ “Маяк” на відповідальне зберігання 230 т сої. 

Все закуплене жито та залишки пшениці перероблено на борошно, 150 т рису та 

186 т гречки перероблено на крупи. Насіння соняшнику очищено та розфасовано для 

реалізації. 
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ТЕМА 8. СИСТЕМА ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 

Тести 

1. Взаємозалік лишків і недостач в результаті пересортування може бути 

допущений тільки за наступних умов:  

а) якщо пересортування допущено в однієї і тієї ж матеріально відповідальної 

особи;  

б) якщо пересортування допущено за однойменними запасами або за однією 

групою, що мають зовнішню схожість або однакову упаковку (тару), за умови, що 

відпуск проводився без розпакування;  

в) якщо пересортування допущено за один і той же міжінвентаризаційний 

період;  

г) всі відповіді правильні. 

2. До обов’язків інвентаризаційної комісії не входить:  

а) опломбування місць зберігання активів; 

б) взяття у матеріально відповідальних осіб розписок; 

в) відображення в обліку результатів інвентаризації; 

г) отримання та перевірка звітів матеріально відповідальних осіб. 

3. Найефективнішим методичним прийомом при перевірці правильності і 

повноти оприбуткування тварин є: 

а) арифметична перевірка відомостей оприбуткування тварин; 

б) взаємна перевірка первинних документів на надходження тварин і 

формування основного стада; 

в) формальна перевірка первинних документів на надходження тварин; 

г) пояснення посадових осіб. 

4. Неповне оприбуткування м’яса, одержаного від забою тварин, можна 

перевірити на основі дослідження:  

а) норм виходу м’яса від забою тварин;  

б) щоденника надходження сільськогосподарської продукції; 

в) відомостей зважування тварин; 

г) всі відповіді правильні. 

5. Відшкодування збитків, завданих підприємству, здійснюється з урахуванням:  

а) фактичних витрат на відновлення пошкоджених або придбання нових 

матеріальних цінностей; 

б) нормативних витрат підприємства та величини непрямих податків, 

помножених на встановлений коефіцієнт;  

в) фактичних витрат на відновлення пошкоджених або придбання нових 

матеріальних цінностей та вартості робіт з їх відновлення; 

г) правильної відповіді немає.  
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6. Перевірка правильності відображення в обліку надоїв молока відбувається 

шляхом проведення: 

а) контрольних надоїв; 

б) зустрічної перевірки; 

в) інвентаризації; 

г) документальної перевірки. 

7. Утримання нанесеного підприємству збитку із заробітної плати 

працівника відображається кореспонденцією рахунків:  

а) Д 661  К 375;  

б) Д 663  К 716;  

в) Д 375  К 642; 

г) Д 661  К 372. 

8. Інвентаризаційний процес у сільськогосподарському підприємстві 

складається з таких стадій:  

а) організаційна, планова, технологічна, результативна; 

б) організаційна, технологічна, результативна, інспекційна; 

в) організаційна, підготовча, технологічна, інспекційна; 

г) організаційна, підготовча, технологічна, результативна. 

9. Визнання доходу у сумі нестач і втрат від псування біологічних активів, 

що підлягає відшкодуванню винними особами, відображаються в бухгалтерському 

обліку наступною кореспонденцією рахунків:  

а) Д 377  К 719; 

б) Д 375  К 716; 

в) Д 377  К 642; 

г) Д 375  К 719. 

 

Практичні завдання 

Завдання 8.1. 

Необхідно: Визначити, які прийоми повинен бути застосований для 

встановлення наведених порушень. 

Дані для виконання:  

1. Підпис одержувача в Акті приймання довгострокових біологічних активів 

тваринництва (формування основного стада) не відповідає справжньому підпису особи, 

яка уповноважена була приймати такі активи. 

2. Загальний підсумок по інвентаризаційному опису багаторічних насаджень 

розрахований неправильно. 

3. Дані розрахунково-платіжної відомості на видачу заробітної плати не 

відповідають даним нарядів за окремими працівникам. 

4. Приймання в експлуатацію яблуневого саду оформлене Актом приймання 

біологічних активів нетипової форми. 
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5. Оприбуткування не всієї кількості голів основного стада, що надійшли від 

постачальника. 

6. Застосування неправильного відсотку єдиного внеску на загальнообов’язкове 

державне соціальне старування при нарахуванні заробітної плати працівникам, задіяним в 

перевезенні молодняку тварин для формування основного стада. 

7. Невідповідність даних Актів витрати насіння і садивного матеріалу (ф. № ВЗСГ-4) 

даним карток складського обліку. 

8. У звіті про використання коштів, отриманих на відрядження або під звіт, відсутні 

номер та підпис підзвітної особи, відповідальної за транспортування молодняку. 

9. У порівняльній відомості, складеній за результатами проведеної інвентаризації 

неправильно відображено підсумок по сім’ях бджіл, яких не вистачає. 

10. Несвоєчасне оприбуткування молодняку тварин. 

 

Завдання 8.2. 

Необхідно: Визначити, які прийоми повинен бути застосований для 

встановлення наведених порушень. 

Дані для виконання: 

1. Відображення в Акті виконаних робіт таких обсягів польових робіт, на які не 

оформлені наряди. 

2. Витрачання для промислового виробництва сільськогосподарського 

підприємства більшого обсягу електроенергії, ніж передбачено нормами на переробку 

сільськогосподарського продукції. 

3. Неправильно розраховано заробітну плату трактористам через застосування 

неправильних відрядних розцінок. 

4. Підробка підписів шофера про отримання від комбайнера зерна для 

транспортування. 

5. Операції з безоплатного отримання основного стада великої рогатої худоби 

неправильно відображені в обліку. 

6. Невідповідність реквізитів сільськогосподарського підприємства та печатки на 

податковій накладній. 

7. В Акті на списання виробничого та господарського інвентарю (ф. № ВЗСГ-5) 

відсутній підпис комірника. 

8. Включення у відомість на видачу заробітної плати прізвища тракториста, який 

прийнятий лише в наступному місяці 

9. У порівняльній відомості, складеній за результатами інвентаризації поточних 

біологічних активів неправильно розраховано суму природного убутку. 

10. Податкова накладна на придбання насіння та садивного матеріалу оформлена 

на бланку нетипової форми. 
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Завдання 8.3. 

Необхідно: Зазначити кореспонденцію рахунків та первинні документи за 

наступними господарськими операціями. 

Дані для виконання: На ПАТ “Господар” в результаті проведеної інвентаризації 

виявлено нестачу 3 голів ВРХ, оцінених за первісною вартістю на суму 12000 грн. (крім 

того знос – 2000 грн.). комісією оцінено збиток нанесений підприємству у 15500 грн. 

(виходячи із справедливої вартості таких активів). Винну особу: 

а) не встановлено; 

б) встановлено. За наказом керівника вирішено стягнути величину завданого 

підприємству збитку із заробітної плати працівника. 

 

Завдання 8.4. 

Необхідно: Зазначити кореспонденцію рахунків та первинні документи за 

наступними господарськими операціями. 

Дані для виконання: На ПП “Золота нива” в результаті проведеної інвентаризації 

виявлено нестачу 5 дерев яблуневого саду, який ще не був введений в експлуатацію. 

Нестача оцінена комісією на суму 1500 грн., виходячи з величини витрат, понесених на 

закладання саду. Крім того, встановлено лишки у вигляді 2 дерева сливового саду, який 

був введений в експлуатацію та оцінений за первісною вартістю на суму 300 грн. Винну 

особу: 

а) не встановлено; 

б) встановлено. За наказом керівника вирішено стягнути величину завданого 

підприємству збитку. Працівник вніс готівкові кошти в касу підприємства. 

 

 


